





## कांग्रेस के अंदर अंग्रेजों का डीएनए: सीएम योगी

● 1947 में पाकिस्तान के लिए दंगा करने वाले मुसलमानों से वैसे ही निपट लेते, जैसे आज निपट रहे: योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/कोल्हापुर/सतारा/पुणे



भारत की सीमा का अतिक्रमण नहीं कर सकता। उसे पता है कि नया भारत घुसकर मारता है। 10 वर्ष में पाकिस्तान की हालत यह हो है कि कटोरा लेकर घूम रहा है, लेकिन कोई भीख भी नहीं दे रहा। सीएम ने आह्वान किया कि भारत की ताकत को बढ़ाए तो पहले पाक अधिकृत कश्मीर (पीओके) भारत में आएगा, फिर बलूचिस्तान व पाकिस्तान के अन्य भाग भी भारत के हिस्से बनेंगे। गोहत्या बंद कराने का काम भी महायुति गठबंधन ही कर पाएगा, कांग्रेस नेतृत्व नहीं।

सीएम कांग्रेस नेत्री प्रियंका वाड्डे के साथ ही पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे पर भी हमलावर रहे। बोले कि 1947 में खड्गे जी के गांव बारावती को हैदराबाद के निजाम के रजाकारों ने जला दिया था, जिसमें उनकी मां, बहन व चाची की मृत्यु हो गई थी। जब मैं कहता हूँ कि बंटोगे तो कटोगे तो खड्गे को बुरा लगता है। खड्गे जी बताइए कि निजाम और उसके रजाकार कौन थे। जिन्होंने निर्णयपूर्वक हिंदुओं का कल्लेआम किया था। आप कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष हैं, लेकिन नेतृत्व के भय से नहीं बोल रहे। आपको सच्चाई बोलनी चाहिए। निजाम का रजाकार कोई और नहीं, बल्कि वही कट्टरपंथी मुस्लिम हैं, जो आज भी गणपति महोत्सव, रामनवमी शोभायात्रा पर पथराव व विशालगढ़ जैसे किलों पर कब्जा कर भारत को अपमानित करने का कार्य करते हैं।

सीएम योगी ने कहा कि जब विशालगढ़ में अतिक्रमण होने की कोशिश की जाती है तो पथरबाजी शुरू हो जाती है। सनातन पर प्रहार भारत पर प्रहार है। सनातन भारत के आधार का प्रतीक है, इस पर प्रहार महाविनाश को आमंत्रित करता है। महायुति गठबंधन की सरकार बनती है तो विशालगढ़ किले का अतिक्रमण हट जाएगा, गणपति बप्पा

व रामनवमी की शोभायात्रा पर पथराव का कोई दुस्साहस नहीं कर पाएगा। पथरबाज घर में सिमट जाएंगे, बाहर नहीं निकल पाएंगे। यदि निकलकर पथरबाजी किए तो युपी का सूत्र लागू हो जाएगा और राम नाम सत्य की यात्रा निकलेगी। सीएम ने चेताया कि बंटेंगे नहीं तो कटेंगे नहीं, एक रहेंगे तो सफ रहेंगे।

### कांग्रेस, उद्धव ठाकरे व पवार में चल रही नृराकुश्टी

सीएम योगी ने कहा कि यह चुनाव महाराष्ट्र व भारत के लिए बहुत मायने रखता है। एक तरफ पीएम मोदी के नेतृत्व में भाजपा, शिवसेना (शिंदे गुट), एनसीपी (अजीत पवार गुट) व आरपीआई का महायुति गठबंधन है। जिसका ध्येय एक भारत-श्रेष्ठ भारत है तो दूसरी तरफ महा अघाड़ी के रूप में महा अनाड़ी गठबंधन है। इनके पास नीति, नैतिक बल और निर्णय लेने का सामर्थ्य भी नहीं है। सबका साथ, परिवार का विकास ही इनका नारा है। कांग्रेस, उद्धव ठाकरे व पवार साहब में आपस में ही नृराकुश्टी चल रही है कि कौन-किसे कितना मात दे देता है। यह पहले एक-दूसरे, फिर हिंदू समाज, उसके बाद देश को धोखा देंगे।

सीएम योगी ने कहा कि बाला साहेब ठाकरे ने मूल्यों की राजनीति की थी, वे होते तो कांग्रेस के साथ गठबंधन नहीं करते, लेकिन उद्धव ठाकरे मूल्यों व आदर्शों से भटक गए। वे कहते थे कि हिंदुत्व के मुद्दे पर छत्रपति शिवाजी को सामने रखकर ही काम करेंगे। छत्रपति शिवाजी जिनके आदर्श रहे हों, वह बांटने की नहीं, एकता की बात करके एक भारत बनाने के लिए कार्य करते हैं।

सीएम योगी ने कहा कि 2014 के पहले महाराष्ट्र में सर्वाधिक किसानों ने आत्महत्या की थी। आज किसान सम्मान निधि का लाभ मिल रहा है। जितना केंद्र सरकार दे रही है,

### इन प्रत्याशियों के लिए की रैली

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को तीन जनसभा की। पहली रैली में कोल्हापुर दक्षिण से भाजपा उम्मीदवार अमल महादिक, कोल्हापुर उत्तर से शिवसेना (शिंदे गुट) राजेश क्षीरसागर, कारवीर से चंद्रवीर नारके के लिए वोट मांगा। उनकी दूसरी रैली कराड उत्तर विधानसभा क्षेत्र में हुई। भाजपा ने यहां से मनोज भीमराव घोरपड़े को टिकट दिया है। वहीं मुख्यमंत्री ने तीसरी रैली भोसरी विधानसभा क्षेत्र से प्रत्याशी महेश किशनराव लांडगे के पक्ष में की।

### प्रचार के आखिरी दिन झारखंड के समर में उतरेंगे योगी

लखनऊ। उप के मुख्यमंत्री योगी चुनाव प्रचार के आखिरी दिन झारखंड के समर में उतरेंगे। सीएम ने चुनाव प्रचार का आगाज भी पांच नवंबर को झारखंड से ही किया था। सीएम झारखंड में इसके पहले पांच नवंबर, 11 नवंबर व 14 नवंबर को रैली कर चुके हैं। सोमवार को यहां वे चौथे दिन चुनाव प्रचार में पहुंचेंगे। सोमवार को मुख्यमंत्री योगी की पहली रैली साहबगंज जनपद में होगी। यहां की राजमहल विधानसभा क्षेत्र में सीएम वोट मांगेंगे। राजमहल से भारतीय जनता पार्टी ने अनंत ओझा को टिकट दिया है। मुख्यमंत्री योगी दूसरी रैली जामताड़ा विधानसभा क्षेत्र में करेंगे। यहां से सीता सोरेन कमल चुनाव निशान पर मैदान में हैं। सीएम की तीसरी रैली देवघर में होगी। देवघर विधानसभा क्षेत्र से नारायण दास भाजपा के उम्मीदवार हैं।

उतना ही महायुति गठबंधन सरकार भी देगी। यह सुविधा न मिल पाए, इसके लिए कांग्रेस व गठबंधन ने न्यायालय में अपील की। वे नहीं चाहते कि युवाओं को नौकरी मिले, महिलाओं को लाडली बहना योजना का लाभ मिले और किसान खुशहाल हों। सीएम ने कहा कि अयोध्या जाने वाले श्रद्धालुओं के लिए महायुति सरकार ने भय महाराष्ट्र भवन बनाने के लिए जमीन आरक्षित करण कार्य प्रारंभ कर दिया है।

## किसानों को पर्याप्त मात्रा में उपलब्ध कराया जाए उर्वरक : योगी

● मुख्यमंत्री योगी का अधिकारियों को निर्देश खाद वितरण स्थलों पर सुविधाओं में करें सुधार

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को प्रदेश में खाद की उपलब्धता को लेकर उच्च स्तरीय बैठक की। इस बैठक में मुख्य सचिव, कृषि विभाग के प्रमुख सचिव, सहकारिता विभाग के प्रमुख सचिव और अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे। मुख्यमंत्री ने जोर देकर कहा कि राज्य में किसानों को पर्याप्त मात्रा में उर्वरक उपलब्ध कराने के लिए हर संभव कदम उठाए जाएं।

मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि निजी क्षेत्र से प्राप्त हो रहे उर्वरक को सहकारी समितियों और अन्य सरकारी माध्यमों से किसानों तक पहुंचाया जाए। उन्होंने स्पष्ट किया कि निजी कंपनियों से मिलने वाली खाद को उचित मूल्य पर किसानों को उपलब्ध कराना आवश्यक है ताकि उनकी फसल उत्पादन प्रक्रिया में कोई बाधा न आए। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों से कहा कि वे केंद्र सरकार के साथ प्रभावी समन्वय स्थापित करें और आवश्यकतानुसार उर्वरक की आपूर्ति सुनिश्चित करें। उन्होंने जोर दिया कि केंद्र सरकार के विभागों से नियमित संपर्क बनाए रखा जाए ताकि किसानों को उपलब्धता में किसी प्रकार की देरी न हो। मुख्यमंत्री ने खाद वितरण स्थलों पर किसानों के लिए आवश्यक बुनियादी सुविधाएं उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि खाद वितरण के दौरान

किसानों को उचित लाइन, पानी की व्यवस्था, छाया और बैठने की सुविधा जैसी सुविधाएं उपलब्ध कराई जाएं। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को यह सुनिश्चित करने के लिए कहा कि वितरण केंद्रों पर अनुशासन बनाए रखा जाए और किसी भी प्रकार की अव्यवस्था से बचा जाए। इसके साथ ही, किसानों के हितों की रक्षा करते हुए पारदर्शी प्रक्रिया अपनाए पर बल दिया। मुख्यमंत्री ने खाद वितरण प्रक्रिया की निगरानी के लिए एक विशेष तंत्र की स्थापना का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि जिला स्तर पर अधिकारियों की एक टीम बनाई जाए जो वितरण प्रक्रिया पर नजर रखे और नियमित रूप से रिपोर्ट प्रस्तुत करे। इस तंत्र के माध्यम से यह सुनिश्चित किया जाएगा कि खाद की कालाबाजारी या जमाखोरी न हो। मुख्यमंत्री ने चेतावनी दी कि ऐसे मामलों में दोषी पाए जाने वाले व्यक्तियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

## नदियों के साथ ही प्रयागराज के घाटों की स्वच्छता भी निभाएंगे गंगा प्रहरी

● महाकुंभ के दौरान पूरे देश से 200 और गंगा प्रहरी पहुंचेंगे प्रयागराज

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/प्रयागराज

अगले साल प्रयागराज में लगने जा रहे सनातन धर्म के सबसे बड़े सम्मेलन महाकुंभ 2025 में आने वाले लाखों करोड़ों लोग यहां के स्वच्छ और निर्मल जल में आस्था की डुबकी लगाकर सनातन परंपरा का निर्वहन करते हैं। तीर्थों के तीर्थ संगम के प्रति लोगों की यह आस्था यू ही बनी रहे, इसके लिए 500 गंगा प्रहरी दिन रात रहेंगे नदियों की स्वच्छता और निर्मलता को बनाए रखने में जुटे हुए हैं। महाकुंभ 2025 के दौरान जब करोड़ों लोग संगम में पवित्र स्नान करेंगे तब भी यही गंगा प्रहरी नदियों की स्वच्छता सुनिश्चित करने के लिए पहरेदार बनकर खड़े रहेंगे। प्रयागराज में छोटे बड़े करीब 25 घाट हैं। महाकुंभ के दौरान इन सभी घाटों पर आस्था का जनसैलाव उमड़ते वाला है। ऐसे में घाटों के साथ साथ गंगा और यमुना नदी की स्वच्छता को बनाए रखना एक चुनौती होगी। प्रत्येक घाट पर तैनात गंगा प्रहरी इसके लेकर आखूबत हैं। वह निरंतर नदियों और घाटों की सफाई में जुट हुए हैं साथ ही श्रद्धालुओं को भी नदियों की स्वच्छता बनाए रखने के लिए जागरूक कर रहे हैं। प्रत्येक घाट पर 15 से 20 गंगा प्रहरी गंगा और यमुना दोनों ही नदियों को



स्वच्छता को बरकरार रखने के लिए दिन रात काम कर रहे हैं। महाकुंभ के दौरान यह शिफ्ट में काम करेंगे। पूरे देश से चुनिंदा 200 से अधिक गंगा प्रहरी यहां बुलाए जा रहे हैं, ताकि गंगा और यमुना की स्वच्छता बनाए रखने में जनशक्ति की कमी न हो।

नमामि गंगे परियोजना के तहत वन्य जीव संस्थान के माध्यम से ये गंगा प्रहरी लगातार नदियों और घाटों की स्वच्छता के साथ साथ जलीय जीवों के संरक्षण में जुटे हुए हैं। जलज योजना में अक्सिस्टेंट कॉन्डिटर की भूमिका निभा रहे चंद्रा कुमार निषाद के अनुसार, गंगा और यमुना नदियों में लाखों लोग डुबकी लगाते हैं, लेकिन यदि जल स्वच्छ न हो तो उनकी आस्था को ठेस पहुंचती है। हमारी टीम दिन रात घाटों पर स्वच्छता अभियान चलाती है। घाट के साथ साथ नदी में जो अपशिष्ट पदार्थ होते हैं उन्हें भी जाल के माध्यम से निकालकर नदी को स्वच्छ रखने का

प्रयास किया जाता है। हम श्रद्धालुओं को भी जागरूक करते हैं कि वो घाट और नदी दोनों ही जगह स्वच्छता का ध्यान रखें। इसमें कूड़ा या फूल माला न फेंके। इसके बावजूद जो लोग फूल या अन्य गंदगी फेंकते हैं तो हम तुरंत जाल और अन्य इन्क्रिपमेंट से उठा लेते हैं।

### स्थानीय लोगों को बनाया नदियों का रक्षक

डबल इंजन की सरकार नदियों की स्वच्छता पर अच्छा काम कर रही है। नमामि गंगे परियोजना के तहत जो सबसे अच्छा काम हुआ है वो यह की नदियों की सुखा और स्वच्छता की जिम्मेदारी स्थानीय लोगों को दे दी गई है। जिन लोगों को आय का प्रमुख स्रोत जलीय जीवों का शिकार था, वही अब उनके रक्षक बन गए हैं। इसकी वजह से नदी में कछुओं, डॉल्फिन्स, मछलियों की संख्या में वृद्धि हुई है। उन्होंने कहा कि यदि जलीय जीवों को बचा लिया

जाए तो नदी कभी गंदी नहीं होगी, क्योंकि ये जीव नदी को साफ करने का कार्य करते हैं। वन विभाग के आईटी हेड आलोक कुमार पांडेय ने बताया कि योगी सरकार ने स्थानीय लोगों को जलीय जीवों के शिकार के बजाय अन्य आय के स्रोतों से जोड़ने का प्रयास किया है। जिससे जलीय जीवों का संरक्षण सुनिश्चित हुआ है। अर्थ गंगा योजना (जलज योजना) के अंतर्गत स्थानीय महिलाओं को सिराई, ब्यूटीपॉलर, धूपबती, जूट के थैले बनाने की ट्रेनिंग निःशुल्क कराई जा रही है।

अब तक 100 से 150 गांवों को 700 से ज्यादा महिलाओं को ट्रेनिंग और रोजगार से जोड़ा गया है। वहीं, पुरुषों को भी गोताखोरी के अतिरिक्त वन्य विभाग से अन्य टास्क दिए जा रहे हैं, जिससे इन्हें आर्थिक सहायता भी मिल रही है। महाकुंभ में इन्हें एक निश्चित मानदंड भी प्रदान किया जाता है। चंद्रा कुमार निषाद ने बताया कि महाकुंभ के लिए योगी सरकार की ओर से उन्हें ट्रेनिंग दी गई है। स्वच्छ महाकुंभ के साथ ही उनकी टीम लोगों की मदद भी करेगी। उनको तो स्नान कराने के साथ साथ यदि घाट पर कोई खो जाता है तो उसको खोया पाया केंद्र तक पहुंचाया जाएगा। यही नहीं, स्नानार्थियों को घर पर उपलब्ध सेवाओं और सुविधाओं से भी परिचित कराया जाएगा। सुखा कर्मियों के साथ ही हमारी टीम भी घाट पर स्नानार्थियों पर नजर रखेगी और किसी भी आपात स्थिति में लोगों की मदद और उनकी जान बचाने के लिए तत्परता से कार्य करेगी।

## प्रयागराज जंक्शन व रामबाग रेल लाइन में इंटरलॉकिंग से महाकुंभ में ट्रेनों का परिचालन होगा आसान

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/प्रयागराज

प्रयागराज में महाकुंभ 2025 के आयोजन को लेकर युद्धस्तर पर तैयारियां चल रही हैं। दिव्य और भव्य महाकुंभ के आयोजन को लेकर प्रयागराज रेल मण्डल में भी पूरे उत्साह के साथ निर्माण कार्य चल रहे हैं। इसी क्रम में उत्तर मध्य रेलवे ने प्रयागराज जंक्शन-प्रयागराज रामबाग दोहरीकरण कार्य के संबंध में नई इलेक्ट्रॉनिक इंटरलॉकिंग की स्थापना की गई है। महाकुंभ में प्रयागराज रेल मण्डल लगभग 992 ट्रेनों का संचालन करेगा। प्रयागराज जंक्शन स्टेशन पर ब्योसन निर्मित इलेक्ट्रॉनिक इंटरलॉकिंग से ट्रेन संचालन में बेहतर फ्लेक्सबिलिटी के लिए 825 रूट उपलब्ध होंगे। नई इंटरलॉकिंग प्रणाली से महाकुंभ के दौरान प्रयागराज जंक्शन स्टेशन से

निर्बाध ट्रेन संचालन आसानी से किया जा सकेगा। प्रयागराज रेल मण्डल के सीनियर पीआरओ अमित मालवीय ने बताया कि नई इंटरलॉकिंग प्रणाली प्रयागराज जंक्शन से निकलने वाले बहु दिशात्मक यातायात को सुगम बनाएगी। इस रूट पर रिले इंटरलॉकिंग 1993 से काम कर रही थी, जो 30 साल से अधिक पुरानी व्यवस्था थी। नई इंटरलॉकिंग प्रणाली महाकुंभ मेला और उसके बाद प्रयागराज स्टेशन से ट्रेनों को सुचारु एवं अतिरिक्त परिचालन क्षमता प्रदान करेगी। जिससे महाकुंभ के दौरान चलने वाली अतिरिक्त मेला स्पेशल ट्रेनों की आवाजाही, रैयलुवर ट्रेनों के परिचालन में कम से कम व्यवधान पैदा करेगा। नई इंटरलॉकिंग प्रणाली बेहतर फ्लेक्सबिलिटी के लिए प्रयागराज जंक्शन को 825 रूट उपलब्ध कराएगा। जिससे अत्यंत व्यस्त नई

दिल्ली-हावड़ा रूट पर निर्बाध और सुरक्षित परिचालन सुनिश्चित किया जा सकेगा।

इसके उपयोग से वाराणसी, लखनऊ, दीनदयाल उपाध्याय और सतना जाने वाली ट्रेनों के विचलंब समय में कमी आएगी। इस कार्य से कई ट्रेनों की आवाजाही एक साथ संभव हो सकेगी। ये कार्य प्रयागराज रामबाग से प्रयागराज जंक्शन पर लाइन नंबर 11 पर रिसेशन और लाइन नंबर 10 से नैनी के लिए प्रस्थान संबंधी समस्याएं दूर करेगा। साथ ही प्रयागराज जंक्शन की लाइन नंबर 18 और 19 से ट्रेनों को प्रयाग जंक्शन स्टेशन पर खाना किया जा सकेगा। इससे प्रयाग स्टेशन से प्रयागराज जंक्शन को लाइन नंबर 13-17 पर भी ट्रेनों का रिसेशन हो सकेगा। इससे प्रयागराज जंक्शन के यार्ड में रनिंग लाइनों की उपलब्धता भी बढ़ जाएगी।



राजधानी के अति महत्वपूर्ण 1090 चौहारे पर उत्तर प्रदेश के सूचना एवं जनसंपर्क विदेशाचार द्वारा बनाये गए भव्य महाकुंभ सेल्फी प्वाइंट पर सेल्फी लेते आजमगढ़

### 7वें अखिल भारतीय सहकारी सप्ताह का आयोजन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

71वें अखिल भारतीय सहकारी सप्ताह के समारोह के चौथे दिन उप राज्य भण्डारण निगम एवं उप उपभोक्ता संघ लिमिटेड के संयुक्त तत्वावधान में राज्य भण्डारण निगम न्यू हैदराबाद लखनऊ के हॉल में सहकारी उद्यम में परिवर्तन विषय पर गोष्ठी का आयोजन किया गया, जिसमें सहकारिता विभाग परिवर्तन पर अपने-अपने विचार प्रस्तुत किए। सहकारिता विभाग के उपनिबंधक आलोक सिंह के कुशल संचालन में दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम को प्रारंभ किया गया। समस्त अधिकारियों को वृक्ष भेंटकर सम्मानित किया गया। सहकारिता विभाग के वरिष्ठ अधिकारी श्रीराम प्रकाश अपर आयुक्त एवं अपर निबंधक, प्रबन्ध निदेशक पैकफेड की अध्यक्षता में 'सहकारी उद्यम में परिवर्तन' पर अपने विचार व्यक्त किये।

## रोडवेज कुलियों को अगले हफ्ते से दी जाएगी महाकुंभ के लिए विशेष ट्रेनिंग

● सीनियर सिटीजन और दिव्यांग यात्रियों के लिए मददगार होगी रोडवेज कुली सेवा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/प्रयागराज

उत्तर प्रदेश की योगी सरकार प्रयागराज में 2025 में आयोजित होने जा रहे महाकुंभ को भव्य और दिव्य स्वरूप देने के संकल्पित है। इसके लिए सभी प्रशासनिक विभागों की तरफ से युद्ध स्तर पर तैयारियां चल रही हैं। उत्तर प्रदेश राज्य सड़क परिवहन विभाग भी महाकुंभ पहुंचने वाले श्रद्धालुओं और पर्यटकों के लिए कई अभियान चला रहा है ताकि आगंतुकों को किसी तरह की दिक्कत का सामना न करना पड़े।



अधिक बस सेवा से प्रयागराज पहुंचेंगे। रोडवेज की यह अपेक्षा है कि कुंभ नगरी पहुंचने वाले इन श्रद्धालुओं को बस स्टेशन पहुंचने पर कोई असुविधा न हो। आगंतुक अच्छ अनुभव यहां से लेकर जाएं इसके लिए राज्य सड़क परिवहन विभाग की तरफ से रोडवेज के कुलियों को भी तैयार किया जा रहा है। रोडवेज के प्रयागराज परिक्षेत्र के क्षेत्रीय प्रबंधक एमके त्रिवेदी का कहना है कि रोडवेज बस स्टेशन पहुंचने पर

यात्रियों का सबसे पहला संपर्क रोडवेज कुलियों से होता है। ऐसे में रोडवेज कुलियों को विशेष प्रशिक्षण दिया जाएगा। कुलियों को यात्रियों के बांध पर पीतल का एक बिल्ला लगा है जिस पर उनकी पहचान का नंबर लिखा गया है। रोडवेज ने इनकी पूरी पहचान और बर्ताव को परखने के बाद इन्हें सेवा में उतारा है। आधार कार्ड और आपराधिक रिकॉर्ड की जानकारी करने के बाद ही कुलियों को बिल्ले दिए गए हैं। पहले बैच में

बैच भी प्रदान किये गए हैं। रेलवे के कुलियों की लाल यूनिफॉर्म की जगह इन्हें नीले रंग की पैट-शर्ट यूनिफॉर्म के तौर पर दी गई है। इन कुलियों को बांध पर पीतल का एक बिल्ला लगा है जिस पर उनकी पहचान का नंबर लिखा गया है। रोडवेज ने इनकी पूरी पहचान और बर्ताव को परखने के बाद इन्हें सेवा में उतारा है। आधार कार्ड और आपराधिक रिकॉर्ड की जानकारी करने के बाद ही कुलियों को बिल्ले दिए गए हैं। पहले बैच में

सिविल लाइंस रोडवेज बस स्टैंड में 16 रोडवेज कुलियों को इस सेवा के लिए तैयार किया जा रहा है।

प्रयागराज के सिविल लाइंस बस स्टेशन से 118 बसों का आवामन होता है। इस बस स्टेशन में प्रतिदिन डेढ़ लाख से अधिक रोडवेज यात्रियों का आना जाना होता है। इन सभी यात्रियों को रोडवेज के कुली अपनी सेवा देंगे। सीनियर सिटीजन और दिव्यांग यात्रियों की मदद में ये सबसे अधिक मददगार साबित होंगे। रोडवेज कुली बनवारी लाल बताते हैं कि महाकुंभ में आने वाले श्रद्धालु हमारे लिए अतिथि होंगे, खास तौर पर दिव्यांग और सीनियर सिटीजन यात्री इन्हें बस के उतरते ही पूरी विनम्रता के साथ सेवा देने के साथ हम लोग उन्हें कुंभ के मार्गों और वहां पहुंचने के लिए साधन की जानकारी भी अपनी तरफ से देंगे ताकि उन्हें वहां पहुंचने में कोई असुविधा न हो। रोडवेज की तरफ से कुलियों को सेवा देने के एवज में जो भी पैसा निर्धारित होगा उसकी रेट लिस्ट बस स्टैंड में लगाई जाएगी।

## फ्री अल्ट्रासाउंड के लिए सबसे अधिक आजमगढ़ में जारी किये गये ई रुपी वाउचर

● आजमगढ़ में सबसे अधिक 61,019 वाउचर किये गये जारी, दूसरे नंबर पर आगरा में 56,512 वाउचर हुए जारी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

योगी सरकार द्वारा गर्भवती महिलाओं को निजी अल्ट्रासाउंड केंद्रों पर फ्री अल्ट्रासाउंड की सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है। इसके लिए गर्भवतियों को ई रुपी वाउचर जारी किये जा रहे हैं। 9 नवंबर तक 14 लाख से अधिक वाउचर जारी किये गये हैं। इसमें सबसे अधिक आजमगढ़ में 61 हजार से अधिक वाउचर जारी किये गये हैं। जबकि दूसरे नंबर पर आगरा में 56 हजार से अधिक और तीसरे नंबर पर बदायूं में

53 हजार से अधिक वाउचर जारी किये गये।

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन (एनएचएम) की निदेशक डॉ. पिंकी जोवाल ने बताया कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जच्चा-बच्चा के स्वास्थ्य को लेकर काफी गंभीर हैं। ऐसे में योगी सरकार ने गर्भवती महिलाओं को निजी अल्ट्रासाउंड केंद्रों पर निःशुल्क सेवाएं प्रदान करने के लिए फरवरी 2023 में ई रुपी वाउचर योजना शुरू की थी। इसका उद्देश्य महिलाओं को गर्भावस्था के दौरान समय-समय पर आवश्यक जांच की सुविधाएं को उपलब्ध कराना है ताकि उनकी और उनके अजन्मे शिशु की सेहत सुनिश्चित हो सके। इसी क्रम में शासन द्वारा 9 नवंबर तक गर्भवती महिलाओं को 14,50,238 ई रुपी वाउचर जारी किये जा चुके हैं।

वहीं गर्भवती महिलाओं द्वारा 6,81,341 ई रुपी वाउचर का लाभ

उठाया जा चुका है। उन्होंने बताया कि आजमगढ़ में 9 नवंबर तक सबसे अधिक 61,019 वाउचर जारी किये गये हैं। इसी के साथ आजमगढ़ वाउचर जारी करने में पहले स्थान पर है जबकि दूसरे स्थान पर आगरा है, जहां 56,512 वाउचर जारी किये गये हैं। इसी तरह तीसरे नंबर पर बदायूं हैं, जहां पर 53,733 वाउचर जारी किये गये हैं।

मिशन निदेशक ने बताया कि ई रुपी वाउचर जारी करने में प्रदेश के टॉप टेन जिलों में चौथे स्थान पर प्रयागराज, पांचवें स्थान पर देवरिया, छठे स्थान पर गाजियाबाद, सातवें स्थान पर गोरखपुर, आठवें स्थान पर बरेली, नौवें स्थान पर गाजीपुर और दसवें स्थान पर हरदोई हैं। इसी तरह सबसे कम कासगंज में 4,352 वाउचर जारी किये गये। इसके बाद भदोही में 4,876 और शामली में 5,749 ई रुपी वाउचर जारी किये गये।







# कैलाश गहलोत के इस्तीफे पर राजनीतिक घमासान

## भाजपा की गंदी राजनीति का हिस्सा : संजय सिंह

● बोले, ईडी-सीबीआई डर दिखाकर गहलोत पर दबाव बनाया गया, वह भाजपा की लिखी स्क्रिप्ट बोल रहे हैं

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी ने ईडी सीबीआई के दबाव में आकर मंत्री कैलाश गहलोत द्वारा इस्तीफा दिए जाने पर भारतीय जनता पार्टी पर तोखा हमला बोला है। पार्टी के वरिष्ठ नेता एवं राज्यसभा सदस्य संजय सिंह ने कहा कि गहलोत का इस्तीफा भाजपा की गंदी राजनीति और साजिश का हिस्सा है। उनका पर ईडी, सीबीआई का छाप डलवाकर दबाव बनाया गया और अब जो स्क्रिप्ट भाजपा की तरफ से उन्हें दी गई है, वह उसी हिसाब से बोल रहे हैं। दिल्ली विधानसभा चुनाव से पहले मोदी वरिष्ठ मशीन सक्रिय हो गई है। अब कई नेता इस मशीन के जरिए भाजपा में शामिल किए जाएंगे। पार्टी की प्रवक्ता प्रियंका कक्कर ने कहा कि कैलाश और उनके परिवार पर ईडी-सीबीआई के कई केस चल रहे हैं इसलिए उन्होंने जेल जाने से बेहतर भाजपा में जाना समझा।

संजय सिंह ने कहा कि भाजपा एक बार फिर अपने हथकंडे, विनीची राजनीति और षड्यंत्र में कामयाब हुई है। गहलोत के ऊपर लगातार भाजपा द्वारा दबाव बनाया जा रहा था। ईडी-सीबीआई के छापे मारे जा रहे थे।



ईडी के दफतर में पूछताछ के लिए बुलाया जा रहा था। उनके घर पर इनकम टैक्स के छापे मारे जा रहे थे। यह भाजपा की खूबसूरती है कि जब वो किसी के यहां एजेंसियों के छापे मरवाते हैं, ईडी के दफतर में पूछताछ के लिए बुलाते हैं। गहलोत पर भ्रष्टाचार के आरोप हैं, जैसे ही वह भाजपा में शामिल हो जाते हैं तो सारे आरोपों से बरी हो जाते हैं।

सिंह ने कहा कि कैलाश ऐसी बात कर नहीं सकते हैं क्योंकि वह पांच साल तक खुद सरकार का हिस्सा रहे हैं। यह इस पार्टी का हिस्सा रहे हैं। यह सारी भाजपा की स्क्रिप्ट है। वह जिस तरह की स्क्रिप्ट बनाकर देगी और जिस तरह का षड्यंत्र उन्होंने कैलाश गहलोत के खिलाफ किया है, उन्हें उसी तरह से बोलना पड़ेगा।

वहीं, आप विधायक दुर्गेश पाठक ने कहा पिछले कई महीने से कैलाश गहलोत को हर दिन ईडी के दफतर बुलाया जाता था। उनको ईडी आप आइटी की रीड का सामना करना पड़ता था। उनके पास कोई और रास्ता नहीं था। उन्हें भाजपा में ही जाना था। इससे एक चीज साफ हो गई कि भाजपा दिल्ली का चुनाव हार चुकी है।

## केजरीवाल की पार्टी डूबता जहाज: देवेंद्र यादव

नई दिल्ली। दिल्ली कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष देवेंद्र यादव ने कहा कि दिल्ली में निर्वाचित जन प्रतिनिधियों का लगातार अरविन्द केजरीवाल का साथ छोड़ना यह साबित करता है कि जल्द आम आदमी पार्टी का जहाज डूबने वाला है। प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि दिल्ली सरकार में व्याप्त भ्रष्टाचार और अरविन्द केजरीवाल की स्वयंभू नीति और दिल्ली सरकार द्वारा दिल्ली का विकास करने की जगह भाजपा से लड़ाई में बर्बाद करने जैसे आदि विषयों के तहत दिल्ली सरकार के परिवहन मंत्री कैलाश गहलोत ने आम आदमी पार्टी की प्राथमिक सदस्यता और मंत्री पद से इस्तीफा देकर पार्टी में व्याप्त भ्रष्टाचार को उजागर किया है।



यादव ने कहा कि कैलाश ने अपने इस्तीफे में यमुना में गंदगी, सफाई में कठिनाई का भ्रष्टाचार और शीश महल के भ्रष्टाचार का भी जिक्र किया है। आम आदमी पार्टी के मंत्री, विधायक या तो जेल जा रहे हैं या ईडी/सीबीआई के डर से पार्टी छोड़कर भाग रहे हैं।

भ्रष्टाचार अरविन्द केजरीवाल के नेतृत्व वाली आम आदमी पार्टी पूरी तरह भ्रष्टाचार के आंकट में डूब चुकी है।

## आप के ताबूत में आखिरी कील : विजेंद्र गुप्ता

● कहा, भ्रष्टाचार और निजी स्वार्थ पार्टी के उद्देश्यों पर भारी पड़ गए हैं

● भ्रष्टाचार पर कैलाश गहलोत के सवाल को जवाब दे आप: कपूर

चलने वाला नहीं है। केजरीवाल की सरकार ने केवल दिल्ली की जनता को धोखा देने, लूटने और उगाने का काम किया है। आज दिल्ली की जनता आम आदमी पार्टी की हकीकत को समझ चुकी है।

मुफ्त सुविधाओं के नाम पर भारी भ्रष्टाचार, जनता के टैक्स के पैसों का दुरुपयोग और वार्डों से पलट जाना ही आप सरकार की पहचान बन चुकी है। वहीं दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा और केन्द्रीय राज्य मंत्री हर्ष महलोत्रा ने एक संयुक्त प्रेसवार्ता को संबोधित करते हुए कहा कि दिल्ली सरकार के मंत्री कैलाश गहलोत ने आज अपने मंत्री पद से इस्तीफा देते हुए जो पत्र लिखा है उसमें अरविन्द केजरीवाल के शोशमहल भवन निर्माण एवं यमुना की सफाई के कार्य में हुए भ्रष्टाचार के मुद्दों उठाया है जो केजरीवाल से जवाब मांगते हैं पर वह विषय को भटकाने कोशिश कर रहे हैं पर अब उनकी विदाई का समय आ गया है।

प्रवीण शंकर कपूर ने कहा कि पहले मंत्री राजकुमार आनंद ने इस्तीफा दिया और सरकार में भ्रष्टाचार एवं अनुसूचित जाति विरोधी रवैए को उठाया जा और आज फिर एक और मंत्री कैलाश गहलोत ने इस्तीफा दिया है और उन्होंने भी केजरीवाल के निजी भ्रष्टाचार के प्रतीक शोशमहल के साथ ही दिल्ली क्षेत्र में यमुना की सफाई में हुए हेरफेर को उठाते हुए जवाब मांगा। वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि राजनीतिक क्षेत्र में इस्तीफा देना कोई नई बात नहीं है लेकिन जो सवाल कैलाश गहलोत ने पूछे हैं वह जरूर चौकाने वाले हैं। भाजपा लगातार जिन मुद्दों को लेकर अरविन्द केजरीवाल के खिलाफ जनता की आवाज बनकर उठती रही है उन्हें मैं से कुछ मुद्दों को कैलाश गहलोत ने अपना इस्तीफा देते हुए लिखा है जो दिखाता है कि दिल्ली का विकास चाहने वाला कोई भी दिल्लीवासी अरविन्द केजरीवाल के भ्रष्टाचार में सहभागी नहीं बनेगा।

विजेंद्र गुप्ता ने कहा कि गहलोत ने केजरीवाल द्वारा यमुना को साफ ना करने के वादे पर टिप्पणी करते हुए इस मुद्दे को प्रमुखता से उठाया है। जिन मुद्दों को भाजपा हर मंच पर लगातार उठाती रही है, गहलोत के इस्तीफे से उन सब मुद्दों की सच्चाई प्रमाणित हो गई है। चाहे यमुना को साफ न करने का केजरीवाल का वादा हो या उनके शोश महल में किये गए अवैध निर्माण और बेहिस्सा खर्च किये गए करोड़ों रुपए का मुद्दा, सभी का भारतीय जनता पार्टी ने पुरजोर विरोध किया है और यही कारण है कि भ्रष्टाचार की नींव पर बने शोश महल की जांच अलग अलग एजेंसियों द्वारा की जा रही है। गुप्ता ने कहा कि आम आदमी पार्टी का झूठ और भ्रष्टाचार अब ज्यादा दिन

● कहा, भ्रष्टाचार और निजी स्वार्थ पार्टी के उद्देश्यों पर भारी पड़ गए हैं

● भ्रष्टाचार पर कैलाश गहलोत के सवाल को जवाब दे आप: कपूर

चलने वाला नहीं है। केजरीवाल की सरकार ने केवल दिल्ली की जनता को धोखा देने, लूटने और उगाने का काम किया है। आज दिल्ली की जनता आम आदमी पार्टी की हकीकत को समझ चुकी है।

मुफ्त सुविधाओं के नाम पर भारी भ्रष्टाचार, जनता के टैक्स के पैसों का दुरुपयोग और वार्डों से पलट जाना ही आप सरकार की पहचान बन चुकी है। वहीं दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा और केन्द्रीय राज्य मंत्री हर्ष महलोत्रा ने एक संयुक्त प्रेसवार्ता को संबोधित करते हुए कहा कि दिल्ली सरकार के मंत्री कैलाश गहलोत ने आज अपने मंत्री पद से इस्तीफा देते हुए जो पत्र लिखा है उसमें अरविन्द केजरीवाल के शोशमहल भवन निर्माण एवं यमुना की सफाई के कार्य में हुए भ्रष्टाचार के मुद्दों उठाया है जो केजरीवाल से जवाब मांगते हैं पर वह विषय को भटकाने कोशिश कर रहे हैं पर अब उनकी विदाई का समय आ गया है।

प्रवीण शंकर कपूर ने कहा कि पहले मंत्री राजकुमार आनंद ने इस्तीफा दिया और सरकार में भ्रष्टाचार एवं अनुसूचित जाति विरोधी रवैए को उठाया जा और आज फिर एक और मंत्री कैलाश गहलोत ने इस्तीफा दिया है और उन्होंने भी केजरीवाल के निजी भ्रष्टाचार के प्रतीक शोशमहल के साथ ही दिल्ली क्षेत्र में यमुना की सफाई में हुए हेरफेर को उठाते हुए जवाब मांगा। वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि राजनीतिक क्षेत्र में इस्तीफा देना कोई नई बात नहीं है लेकिन जो सवाल कैलाश गहलोत ने पूछे हैं वह जरूर चौकाने वाले हैं। भाजपा लगातार जिन मुद्दों को लेकर अरविन्द केजरीवाल के खिलाफ जनता की आवाज बनकर उठती रही है उन्हें मैं से कुछ मुद्दों को कैलाश गहलोत ने अपना इस्तीफा देते हुए लिखा है जो दिखाता है कि दिल्ली का विकास चाहने वाला कोई भी दिल्लीवासी अरविन्द केजरीवाल के भ्रष्टाचार में सहभागी नहीं बनेगा।

## नीरज बवाना गिरोह का शूटर गिरफ्तार

नई दिल्ली। दिल्ली पुलिस ने नीरज बवाना गिरोह का एक शूटर को गिरफ्तार किया है। एक अधिकारी ने रविवार को यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार आरोपी हत्या, हत्या के प्रयास और लूट समेत 18 मामलों में शामिल रहा है तथा अदालती कार्यवाही से बचने के लिए उसे भगोड़ा अपराधी घोषित किया जा चुका है। आरोपी रू (35) को शनिवार को सोनीपत से पकड़ा गया। रू 2014 में दिल्ली में हुए गैंगवार में शामिल था। पुलिस उपायुक्त (अपराध) सतीश कुमार ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस की एक टीम ने उसे हरियाणा के सोनीपत से पकड़ लिया। पूछताछ के दौरान रू ने पुलिस को बताया कि उसने 10वीं तक पढ़ाई की और फिर परिवार के साथ खेती करने लगा। 2009 में उसने अपने हसनपुर में पुरानी रंजिश के चलते पहली बार हत्या की थी।

## पूर्वांचली नेता अनिल झा आप में शामिल

● किराड़ी से मिल सकता है टिकट

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारतीय जनता पार्टी के पूर्वांचली नेता और किराड़ी से दो बार विधायक रह चुके अनिल झा रविवार को पार्टी प्रमुख अरविंद केजरीवाल की मौजूदगी में आम आदमी पार्टी (आप) में शामिल हो गए।

यह घटनाक्रम आप को बड़ा झटका लगने के कुछ घंटों बाद हुआ जब नजफगढ़ से उसके विधायक और परिवहन मंत्री कैलाश गहलोत ने पार्टी छोड़ दी। केजरीवाल ने मंडी हाउस के पास पार्टी मुख्यालय में झा का आप में स्वागत किया और उन्हें दिल्ली की राजनीति में सबसे बड़े पूर्वांचली नेताओं में से एक बताया। आप प्रमुख ने कहा कि वह न केवल किराड़ी में



बल्कि पूरे शहर में आप को आगे बढ़ाएंगे। पार्टी सूत्रों ने दावा किया कि झा फरवरी में होने वाले दिल्ली विधानसभा चुनाव में किराड़ी से मौजूदा आम विधायक की जगह ले सकते हैं। झा ने केजरीवाल की

## विधानसभा चुनाव महाभारत जैसा धर्मयुद्ध : केजरीवाल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने आगामी दिल्ली विधानसभा चुनाव की तुलना धर्मयुद्ध से की और कहा कि यह महाभारत के समान एक धर्मयुद्ध है।

चांदनी चौक में जिला स्तरीय पदाधिकारियों के सम्मेलन को संबोधित करते हुए केजरीवाल ने कहा कि दैवीय शक्तिपूर्ण आम आदमी पार्टी के पक्ष में हैं। उन्होंने दिल्ली नगर निगम महापौर चुनाव में पार्टी की जीत का हवाला दिया। केजरीवाल ने पार्टी के बूथ और जिला स्तर के कार्यकर्ताओं से प्रत्येक मतदाता तक पहुंचने की चुनौती लेने का आग्रह किया और आप का संदेश पहुंचाने के लिए कम से कम 65,000 स्थानीय कार्यकर्ताओं की आवश्यकता पर बल दिया। उन्होंने अधिकारियों को आप की उपलब्धियों की याद दिलाते हुए दिल्ली की कॉलोनिनों में 10,000 किलोमीटर सड़कें बनाने का श्रेय लिया और कहा कि भाजपा उन 20 राज्यों में भी इस उपलब्धि को बराबरी नहीं कर सकती जहां वह सत्ता में है। कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए केजरीवाल ने कहा, हम सीमित संसाधनों वाली एक छोटी पार्टी हैं। भाजपा के पास अपार धन और शक्ति है, लेकिन उन्होंने दिल्ली के लोगों के लिए कभी कुछ नहीं किया क्योंकि उनमें सेवा करने की इच्छाशक्ति का अभाव है। उन्होंने अपने पार्टी कार्यकर्ताओं से कहा कि वे टिकट पाने वाले उम्मीदवार की ओर न देखें। उन्होंने कार्यकर्ताओं से कहा, आपको ऐसे काम करना चाहिए जैसे कि मैं सभी 70 सीटों पर चुनाव लड़ रहा हूँ।

## सड़क दुर्घटना में बुजुर्ग महिला की मौत

● सड़क पार करते समय हुआ हादसा, एक अन्य भी घायल



को पता चला कि घायलों को निकटवर्ती अस्पतालों में ले जाया गया है। अधिकारी ने बताया, गुप्ता एम्बुलेंस को निवासी कमलेश को दीन दयाल उपाध्याय (डीडीए) अस्पताल में भर्ती कराया गया था, जबकि घायल व्यक्ति को माता चन्नन देवी अस्पताल ले जाया गया था। घायल वृद्ध व्यक्ति की पहचान नहीं हो पाई है। एक प्रत्यक्षदर्शी के अनुसार, दोनों व्यक्ति उत्तम नगर टर्मिनल के पास सड़क पार कर रहे थे तभी लापस्वही

## ट्रेड फेयर में खादी इंडिया पवेलियन का उद्घाटन

नई दिल्ली। केन्द्रीय सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम (एमएसएमई) मंत्री जितन राम मांझी ने नई दिल्ली के भारत मंडपम में हॉल नंबर 6 में भारत अंतरराष्ट्रीय व्यापार मेले में खादी इंडिया पवेलियन का उद्घाटन किया। इस अवसर पर मनोज कुमार, अध्यक्ष, खादी और ग्रामोद्योग आयोग (केवीआईसी) समेत प्रमुख पदाधिकारी मौजूद थे। (एमएसएमई), एमएसएमई मंत्रालय, जेएसए (एआरआई) एमएसएमई मंत्रालय, सीईओ, केवीआईसी, केवीआईसी सदस्य उत्तर क्षेत्र, सदस्य विपणन और अन्य गणमान्य व्यक्तियों की गरिमामयी उपस्थिति में किया गया। केन्द्रीय मंत्री जितन राम मांझी ने एक बयान में कहा कि खादी इंडिया पवेलियन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विकसित भारत 2047 के विजन में अनुरूप तैयार किया गया है। खादी इंडिया पवेलियन में देश के विभिन्न हिस्सों के 225 प्रदर्शकों हिस्सा ले रहे हैं। खादी संस्थानों, प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम (पीएमईजीपी) के तहत स्थापित इकाइयों और देश भर से एसएफयूआरटीआई क्लस्टर के तहत स्थापित इकाइयों के माध्यम से खादी कारीगरों की भागीदारी के लिए स्टॉल स्थापित किए गए हैं।

## विश्वविद्यालय मेट्रो स्टेशन के बाहर एक फूड वैन में लगी आग, शार्ट सर्किट का अंदेशा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली के विश्वविद्यालय मेट्रो स्टेशन के बाहर भोजन मुहैया कराने वाली एक वैन में रविवार को आग लग गई। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि इस घटना में कोई घायल नहीं हुआ है। दिल्ली अग्निशमन सेवा (डीएफएस) के एक अधिकारी ने बताया, हमें सुबह 10.55 बजे सूचना मिली कि विश्वविद्यालय मेट्रो स्टेशन के बाहर भोजन मुहैया कराने वाली एक वैन में आग लग गई है। उन्होंने बताया कि दमकल की दो गाड़ियों को मौके पर भेजा गया और दोपहर 12 बजे

## जूते के कारखाने में लगी आग, कोई हताहत नहीं

नई दिल्ली। उत्तर पश्चिम दिल्ली के घेवरा इलाके में जूते के कारखाने में भीषण आग लग गई। दिल्ली अग्निशमन सेवा के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि घटना में किसी के हाताहत होने की सूचना नहीं है। उन्होंने कहा, हमें शनिवार रात करीब ढाई बजे घेवरा स्थित जूते के कारखाने में आग लगने की सूचना मिली। अधिकारी ने बताया कि दमकल की कुल 30 गाड़ियां मौके पर भेजी गईं और आग पर काबू पा लिया गया है।

तक आग पर काबू पा लिया गया। दिल्ली पुलिस ने एक बयान में कहा कि मौरिस नगर पुलिस थाने में पूर्वाह्न 11.02 बजे विश्वविद्यालय मेट्रो स्टेशन के पास आग लगने की सूचना मिली थी। पुलिस ने बताया कि मेट्रो स्टेशन के गेट नंबर चार के बाहर एक वैन में आग लग गई। ऐसा प्रतीत होता है कि खाना पकाने के लिए इस्तेमाल होने वाले बिजली के उपकरणों में आग लगी थी।

## महंगी स्पोर्ट्स साइकिल चुराने वाला गिरफ्तार

● पिता ने परिवार छोड़ा तो छूट गई पढ़ाई, कोरोना काल में नौकरी छूटी तो करने लगा चोरी



छूट गया। दैनिक जरूरतों के लिए, वह आरोपी ने महंगी साइकिलें चुराना शुरू कर दी। पुलिस ने आरोपी के पास से 9 महंगी स्पोर्ट्स साइकिल बरामद की

इस्तेमाल करता था। वह पहली बार पकड़ा गया है, उसका कोई पिछला आपराधिक रिकार्ड नहीं है। दिल्ली पुलिस ने जब सीसीटीवी फुटेज खंगाली तो अधिकतर मामलों में एक ही कद काटी का शख्स साइकिल चोरी करते हुए नजर आया। इसके बाद पुलिस ने द्वारका सेक्टर 12 के एक पार्क के पास ट्रैप लगाया। पुलिस की पूछताछ में सेल्विन ने हाई एंड साइकिल चोरी की कई वारदातें कबूल कर ली। पुलिस ने आरोपी की निशानदेशी पर 9 साइकिल बरामद की है। साइकिल चोर ने बताया कि कोरोना काल के बाद से साइकिल की डिमांड काफी बढ़ गई है। लोग अपनी फिटनेस का ख्याल रखने के लिए साइकिलिंग करते हैं और इसी डिमांड के चलते सेल्विन विल्सन ने हाई एंड साइकिल चुराना शुरू कर दी।

## अपहृत शिशु शाहजहांपुर से मुक्त, दो गिरफ्तार

नई दिल्ली। सफदरजंग अस्पताल से अपहृत डेढ़ महीने के एक शिशु को उत्तर प्रदेश के शाहजहांपुर रेलवे स्टेशन से बचाया गया और मामले में दो संदिग्धों को गिरफ्तार कर लिया गया। दिल्ली पुलिस ने राजकीय रेलवे पुलिस (जीआरपी) और रेलवे सुरक्षा बल (आरपीएफ) के सहयोग से यह बचाव अभियान संचालित किया। अतिरिक्त पुलिस उपायुक्त (दक्षिण-पश्चिम) आकांक्षा यादव ने कहा, शिकायतकर्ता महिला 15 नवंबर को अपने पति के किडनी संबंधी इलाज के लिए सफदरजंग अस्पताल में थी, उस दौरान ही एक महिला ने उसे अपनी बातों में उलझा लिया और उसका विश्वास हाथिल कर बच्चे को अपनी गोद में ले लिया। यादव ने बताया कि इसके बाद महिला एक व्यक्ति के साथ ऑटो रिक्शा में बैठकर फरार हो गई।

## ऑफिस में तनाव से निपटने के लिए कार्यशाला में भागवद्गीता पर आधारित कार्यक्रम

● दिव्य जाग्रति संस्थान के संयोजन में भागवद्गीता पर आधारित कार्यक्रम



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली ऑफिस में गुटबाजी, लंबी कार्य अवधि, चापलूसी, क्रेडिट की चोरी व अन्य मुद्दों के कारण काम में अस्तित्व एवं तनाव का स्तर दिनोंदिन बढ़ता जा रहा है। कर्मचारियों को इन्हीं समस्याओं से निपटने के लिए दिव्य ज्योति जाग्रति संस्थान के पीस प्रोग्राम ने इंडिया इंटरनेशनल सेंटर में भगवद्गीता पर आधारित 'गीता-लॉजी' नामक कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यशाला में कई कंपनियों के लगभग 250 कर्मचारियों ने भाग लिया। कार्यशाला के सत्रों का नेतृत्व आशुतोष महाराज की साध्वी शिष्याओं द्वारा किया गया। कार्यक्रम की सह ईंचार्ज साध्वी डॉ. निधि भारती ने वर्कशॉप की शुरुआत ऑफिस में फैलें जहरीली कार्य संस्कृति पर अनेक एक्टिविटीयों द्वारा कर्मचारियों के शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य पर पड़ने और इसके हानिकारक प्रभावों पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम की मुख्य



# मतदान को लेकर प्रशासन हुआ मुस्तैद

अम्बेडकरनगर। कटेहरी विधानसभा उप निर्वाचन को भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों का अक्षरशः अनुपालन सुनिश्चित करते हुए निष्पक्ष पारदर्शी एवं सुचितापूर्ण ढंग से संपन्न कराए जाने के लिए राजकीय इंजीनियरिंग कॉलेज एकरबरपुर में मास्टर ट्रेनरों द्वारा पोलिंग पार्टियों के समस्त मतदान कर्मियों को ऐप एवं वेब कार्ट्रिंग प्रशिक्षण कार्यों का सामान्य प्रेक्षक वीपी गौधम व जिला निर्वाचन अधिकारी अविनाश सिंह ने किया निरीक्षण। निरीक्षण के दौरान सामान्य प्रेक्षक ने मास्टर ट्रेनरों को मतदान की एक-एक प्रक्रिया का क्रमबद्ध तरीके से प्रयोगात्मक प्रशिक्षण देने के निर्देश दिए। उन्होंने पोलिंग पार्टियों के सभी कर्मियों को मतदान की समस्त प्रक्रियाओं का बेहतर ढंग से प्रशिक्षण प्राप्त कर एकदृष्टक प्रक्रिया एवं सावधानियों से भली-भांति अवगत हो लेने के निर्देश दिए। और मतदान दिवस पर भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों का अक्षरशः अनुपालन सुनिश्चित करते हुए मतदान की समस्त प्रक्रियाओं को निष्पक्ष एवं पारदर्शी ढंग से संपन्न करने के निर्देश दिए।



## कटेहरी में प्रेक्षक ने पोलिंग समेत सभी कार्यों और मतदान केंद्रों का लिया जायजा



सभी कर्मिक समय से रवानगी स्थल पर पहुंचे। मतदान दिवस 20 नवंबर 2024 को मॉकपोल की प्रक्रियाएँ वास्तविक मतदान प्रक्रिया के प्रातः 7:00 बजे शुरू से 90 मिनट पहले प्रारंभ की जानी है यदि पोलिंग एजेंट मौजूद नहीं है तो 15 मिनट के इंतजार के बाद मॉकपोल की प्रक्रिया प्रारंभ कर दी जाए। इस अवसर पर जिला निर्वाचन अधिकारी ने समस्त मतदान कर्मिकों को भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार समस्त गतिविधियों में समयबद्धता का अक्षरशः अनुपालन करने और मतदान की समस्त

प्रक्रियाओं को निष्पक्ष पारदर्शी एवं सुचितापूर्ण ढंग से संपन्न कराने के निर्देश दिए। प्रशिक्षण के दौरान समस्त पीठासीन अधिकारिणमतदान कर्मिक प्रथम के मोबाइल में एमपीएएसएफ.मतदान प्रतियोगिता प्रथम के इंटेल का रखा गया तथा मतदान दिवस को पीठासीन अधिकारियों द्वारा मॉकपोल स्टेट्स पोलिंग प्रारंभ एवं प्रत्येक 2 घंटे प्रातः 9:00 बजे 11:00 बजे 1:00 बजे 3:00 बजे 5:00 बजे तथा मतदान समाप्ति पर वोट दर्ज आउट की एमपीएएसएफ ऐप पर फीड करने

आदि प्रक्रियाओं का प्रशिक्षण प्रदान करते हुए पूरे ऐप पर किए जाने वाले समस्त कार्यों को डेमो वीडियो के माध्यम से भी प्रदर्शित कर अवगत कराया गया। इस अवसर पर मास्टर ट्रेनरों द्वारा पीठासीन अधिकारिण मतदान अधिकारी प्रथम द्वितीय एवं तृतीय को उनके कार्यों एवं दायित्वों का गहन प्रशिक्षण दिया गया। मास्टर ट्रेनर द्वारा सामान्य प्रशिक्षण वास्तविक मतदान तिथि के एक दिन पूर्व अर्थात् पोलिंग पार्टी के रवानगी के दिन 19 नवंबर 2024 के दायित्वों की विस्तृत जानकारी दी गई। इसी प्रकार

मतदेय स्थल पर पहुंचने पर की जाने वाली कार्यवाईएँ बूथ व्यवस्थाएँ वास्तविक मतदान के दिन की कार्यवाईएँ ईवीएम मशीनों वीवीए सीयू एवं वीवीपेटड के संयोजनएँ मॉक पोलएँ विशेष परिस्थितियों में की जाने वाली कार्यवाईएँ मतदान समाप्ति व समाप्ति के बाद की जाने वाली कार्यवाईएँ मतदान के समस्त प्रक्रियाओं के दौरान बरती जाने वाली सावधानियों आदि का विस्तृत प्रशिक्षण प्रदान किया गया। इस दौरान ईवीएम का प्रशिक्षण यथा वीवीपेटड चैलेट यूनिट एवं कंट्रोल यूनिट को आपस में संयोजित करना मॉक पोलएँ स्पेशल टैग लगाना ईवीएम मशीन की सीलिंग एवं मतदान से संबंधित विभिन्न प्रक्रियाओं का प्रयोगात्मक प्रशिक्षण प्रदान किया गया। इस अवसर पर वेब कार्ट्रिंग प्रक्रिया से अवगत कराते हुए उसमें लगे कैमरे के एंगल एवं सावधानियों के विषय में बताया गया।

इस अवसर पर मतदान कर्मिकों सेक्टरएँजोनल मजिस्ट्रेट माइक्रो प्रेक्षकएँ सहायक व्यय प्रेक्षकएँ वीडियोग्राफएँ ड्राइवरएँ कंडक्टर एवं क्लोनर आदि के डाक मतपत्र से मतदान सुविधा हेतु संचालित फैसिलिटेशन सेंटर का भी संचालित किया गया। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी एनोडल अधिकारी प्रशिक्षण आनंद कुमार शुक्लाएँ परियोजना निदेशक डीआरडीएँ अपर नोडल अधिकारी प्रशिक्षण अनिल कुमार सिंह आदि सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारी उपस्थित रहे।

# उपचुनाव और महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में भाजपा की हार के बाद छिन जाएगी योगी की कुर्सी : अखिलेश



अयोध्या जनपद के वरिष्ठ नेता राघवेंद्र प्रताप सिंह अणु सिंह ने कटेहरी विधानसभा उपचुनाव में समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष व उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव को गद नोट कर सम्मानित किया।

अम्बेडकर नगर। समाजवादी पार्टी (सपा) के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने रविवार को दावा किया कि उत्तर प्रदेश की नौ विधानसभा सीट पर उपचुनाव और महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की पराजय के बाद मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की कुर्सी छिन ली जाएगी। उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री ने यह भी आरोप लगाया कि मुख्यमंत्री समाज में नफरत का बारूद बिछा रहे हैं और भेदभाव कर रहे हैं तथा दूसरी तरफ उनकी पार्टी के लोग उन्हें हटाने के लिए उनकी कुर्सी तक सुरंग खोद रहे हैं। यादव ने कटेहरी विधानसभा सीट पर उपचुनाव के लिए अलग अलग जनसभाओं को

सम्बोधित कर सपा और इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्विजिबल अलायंस (ईडिया) गठबंधन की प्रत्याशी शोभावती वर्मा को भारी मतों से जिताने की अपील की। उन्होंने कहा, 'जनता ने लोकसभा चुनाव में ईडिया गठबंधन की रिपोर्टों से जितकर भाजपा को उत्तर प्रदेश में नम्बर दो की पार्टी बना दिया। जबसे भाजपा लोकसभा चुनाव हारी है, इनके नेताओं को नींद नहीं आ रही है। प्रदेश में नौ सीट पर हो रहा उपचुनाव बहुत महत्वपूर्ण है। भाजपा उपचुनाव तो हारंगी ही, महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव भी हारंगी। उसके बाद मुख्यमंत्री (योगी आदित्यनाथ) जी की कुर्सी छिन जाएगी। सपा

अध्यक्ष ने दावा किया, 'मुख्यमंत्री जी समाज में नफरत का बारूद बिछा रहे हैं। भेदभाव कर रहे हैं। वहीं, दूसरी तरफ उनकी पार्टी के लोग उन्हें हटाने के लिए उनकी कुर्सी तक सुरंग खोद रहे हैं। इनके उपमुख्यमंत्री (पिछड़े, दलित और अल्पसंख्यक) का नारा दिया है, मुख्यमंत्री घबराए हुए हैं, क्योंकि भाजपा सरकार ने पीडीए को कुछ नहीं दिया और वे पीडीए से नफरत करते हैं। उन्होंने सत्तारूढ़ भाजपा को निशाने पर लीने हुए दावा किया, 'ए जो अंग्रेजों के विचार वंशी हैं, सब उल्टा काम कर रहे हैं। समाज में नफरत घोल रहे हैं।

# कानून व्यवस्था के साथ ही खाकी कर रही रिश्तों को मजबूत



अतिरिक्त 03 प्रकरण में अग्रिम तिथि निर्धारित की गई। काउंसिलिंग के दौरान महिला थानाध्यक्ष द्वारा परामर्श केन्द्र में आये दम्पतियों की पारिवारिक सम्बंधी प्रकरणों में उनकी काउंसिलिंग की गयी तथा पति पत्नी को आपस में विवाद को खत्म कर सुलह समझौता कराते हुए साथ में रहने हेतु प्रेरित किया गया जिससे दोनों जोड़े हंसि खुशी साथ में रहने हेतु तैयार हो गये जिस पर पुलिस द्वारा उन्हें उनके आगामी जीवन की शुभकामनाएं दी गई।

## महिलाओं क किया जा रहा है जागरूक

सोनभद्र। उत्तर प्रदेश शासन द्वारा महिलाओं के सुरक्षार्थ व स्वावलंबन हेतु चलाये जा रहे मिशन शक्ति अभियान फेज 05 के तहत पुलिस अधीक्षक अशोक कुमार मीणा के निर्देशन में जनपद के समस्त थाना क्षेत्र अंतर्गत महिला वोट पुलिस अधिकारियों द्वारा गांव कस्बा स्कूल कालेज बस स्टैंड सहित विभिन्न सार्वजनिक स्थानों पर भ्रमण कर प्राथमिकता के आधार पर महिलाओं के बालिकाओं को जागरूक करने के साथ ही महिला संबंधित समस्याओं के निस्तारण कराने के संबंध में चौपाल का आयोजन कर वृहद स्तर पर जन जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है तथा महिलाओं एवं बालिकाओं के साथ शक्ति दीदी के रूप में जुड़ कर उन्हें सशक्त एवं सुरक्षित वातावरण देने का प्रयास किया जा रहा है। साथ ही महिलाओं एवं बालिकाओं को विभिन्न हेल्पलाइन नंबरों यथा वूमन पॉवर लाइन 1090 पुलिस आपातकालीन सेवा 112 एम्बुलेंस सेवा 108 चार्ल्ड लाइन 1098 स्वास्थ्य सेवा 102 महिला हेल्पलाइन 181 मुख्यमंत्री हेल्पलाइन 1076 तथा सार्थक और सकलत्वक चर्चा कर गुड टच बैड टच के बारे में घरेलू हिंसा के बारे में साइबर अपराधों के बारे में साइबर हेल्पलाइन 1930 आदि सहित कानूनी प्रावधानों एवं उनके अधिकारों इत्यादि के बारे में चर्चा करते हुए शासन द्वारा चलायी जा रही विभिन्न सरकारी योजनाओं के विषय में जानकारी देते हुए पम्पलेट प्रदान कर जागरूक किया जा रहा है।

## विद्युत कैम्प का आयोजन आज

सोनभद्र। दुद्धी ब्लॉक क्षेत्र के तुरीडीह गांव में महादेव के घर के पास 18 नवम्बर दिन सोमवार को सुबह 10 बजे से विद्युत कैम्प का आयोजन किया जाएगा। विद्युत विभाग के जेई वीरेंद्र कुमार ने रविवार को जानकारी देते हुए बताया कि तुरीडीह गांव में आयोजित होने वाले कैम्प में उपभोक्ताओं के विजली बिल जमा, सुधारमीटर रीडिंग सहित अन्य विद्युत संबंधित समस्याओं का मीटर रीडिंग सहित अन्य विद्युत संबंधित समस्याओं का समाधान किया जाएगा। उन्होंने उपभोक्ताओं से समस्याओं के समाधान के लिए कैम्प में मीटर नम्बर पुराना या नया कनेक्शन या खाता संख्या लेकर आने की अपील की है।

## पत्थरों का अवैध उत्खनन जारी

मडिहान मिर्जापुर मडिहान तहसील क्षेत्र में पत्थरों का अवैध उत्खनन लगातार जारी है। इसपर रोक लगाने में खनन विभाग नाकाम साबित हो रहा है। मडिहान के देवरी कला में माइनिंग की लीजें खनन के लिए जितने एकड़ के लिए ली गई थी। उससे कहीं ज्यादा जमीन पर रविवार को जानकारी देते हुए बताया कि तुरीडीह गांव में आयोजित होने वाले कैम्प में उपभोक्ताओं के विजली बिल जमा, सुधारमीटर रीडिंग सहित अन्य विद्युत संबंधित समस्याओं का मीटर रीडिंग सहित अन्य विद्युत संबंधित समस्याओं का समाधान किया जाएगा। उन्होंने उपभोक्ताओं से समस्याओं के समाधान के लिए कैम्प में मीटर नम्बर पुराना या नया कनेक्शन या खाता संख्या लेकर आने की अपील की है।



# पर्यावरण संरक्षण जागरूकता कार्यक्रम का हुआ आयोजन

सोनभद्र। नॉर्दन कोलफील्ड्स लिमिटेड की जयंत परियोजना एवं मध्य प्रदेश प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के द्वारा बाल दिवस के अवसर पर पर्यावरण संरक्षण विषय पर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। ज्योति स्कूल, जयंत में आयोजित इस कार्यक्रम के दौरान मुख्य अतिथि के रूप में मध्य प्रदेश प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड, सिंगरीली के क्षेत्रीय अधिकारी संजीव मेहरा उपस्थित रहे। उन्होंने अपने उद्बोधन में वायु प्रदूषण एवं जल प्रदूषण के कारण एवं रोकथाम के बारे में उपस्थित विद्यार्थियों को महत्वपूर्ण जानकारी प्रदान की। साथ ही उन्होंने वायु गुणवत्ता सूचकांक के महत्व बारे में भी उपस्थित सभी को जागरूक किया। इस अवसर पर शोतांशु वर्मा स्टाफ अधिकारी जयंत एवं संजीव कुमार नोडल अधिकारी जयंत विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित रहे। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथियों ने विद्यार्थियों को पर्यावरण संरक्षण हेतु अधिक से अधिक वृक्षारोपण करने और प्रकृति के अनुरूप संसाधनों का अनुकूलतम प्रयोग करने हेतु प्रेरित किया। जागरूकता कार्यक्रम के दौरान उप प्रबंधक राकेश कुमार दुबे, ने विद्यार्थियों को ई वेस्ट प्रबंधन, सोल्लिड वेस्ट प्रबंधन, मिशन लाइफ एवं सतत विकास के बारे में विस्तृत जानकारी दी। साथ ही पर्यावरण विभाग जयंत परियोजना ने पर्यावरण संतुलन की दिशा में किये गए कार्यों के बारे में बताया। इस कार्यक्रम में पर्यावरण विभाग जयंत के अन्य अधिकारी एवं कर्मचारी भी उपस्थित रहे।



# दुर्घटना में बहन की मौत, भाई घायल

सकलडीहाघन्टीली। सकलडीहा के ताजपुर बालू मंडी के समीप रविवार को शाम चार बजे करीब बाइक सवार भाई बहन को टैंकर ने पीछे से धक्का मार दिया। जिससे 20 वर्षीय भाई गंभीर रूप से घायल हो गया। वहीं बहन के सर पर टैंकर का पहिया चढ़ जाने से मौके पर मौत हो गयी। सूचना पर पहुंची कोतवाली पुलिस ने शव को सीधे जिला हास्पिटल पीएम के लिये भेज दिया। वहीं घायल भाई को सीएचसी इलाज के लिये ले गयी। थाने पर पहुंचे परिजनों ने टैंकर चालक को पकड़ने के बजाय कागज देते हुए रिपोर्ट दर्ज कराने की बात पर ग्रामीण भड़क गये। वापस सेवखर भोजपुर राजबहाल के समीप मार्ग अवरूध कर पुलिस प्रशासन की मममानी के खिलाफविरोध जताने लगे। करीब आधा घंटा बाद तहसील प्रशासन के समझाने पर ग्रामीण शांत हुए। सेवखर कला गांव निवासी किसान मान्धाता पांडेय को दो पुत्र अनुज पांडेय व राजेश पांडेय व एक पुत्री रिमाझिम उर्फ शिल्पी हैं। रिमाझिम सकलडीहा इंटर कालेज की छात्रा थी। वह अपने भाई अनुज के साथ सकलडीहा कस्बा के अलीनगर तिराहे पर लगने वाली मीना बाजार में सामान खरीदने के लिये आयी हुई थी। सामान खरीद कर अपने भाई के साथ वापस घर जा रही थी। ताजपुर ट्रैपल

पंप के समीप बालू मंडी के पास पीछे से तेज रफतार में आ रही टैंकर के धक्के से बाइक सवार अंसुलित हो गये। बाइक चला रहा भाई अपने बाये साइड में सड़क के किनारे गिर गया। वहीं बहन टैंकर के पहिये के नीचे आ गयी। जिससे उसकी दर्दनाक मौत हो गयी। ग्रामीण कुछ समझते बतक टैंकर वाला भाग निकला। भाई ने उठकर घुरंत घर वालों को फोन करके बताया। सूचना पर पहुंची कोतवाली पुलिस ने टैंकर चालक को पकड़ने के बजाय शव को कब्जे में लेकर सीधे जिला हास्पिटल भेज दिया। भाई को इलाज के लिये सीएचसी ले गयी। थाने पर पहुंचे परिजनों ने आरोप लगाया कि पुलिस टैंकर चालक को पकड़ने के बजाय बेटी के शव को बगैर परिजनों को दिखाये जिला पर भेज दिया। एक सादा कागज देकर रिपोर्ट लिखने की बात कहने पर ग्रामीण भड़क गये। थाने पर हो हल्ला मचाते हुए ग्रामीण सेवखर भोजपुर राहवाहा मार्ग पर पहुंचकर मार्ग अवरूध कर विरोध जताने लगे। मौके पर तहसील और पुलिस अधिकारियों द्वारा समझाने पर ग्रामीण शांत हुए। इस मौके पर तहसीलदार अजीत सिंहएसीओ रघुराजएसदर कोतवाल राजेश सिंहएसकलडीहा प्रभारी अशोक मिश्रा सहित अन्य पुलिस फोर्स मौजूद रहे।

# कबाड़ से बनाई गई 25 फीट ऊंची तितली की मूर्ति

सोनभद्र। एनटीपीसी सिंगरीली ने अपने समर्पण और प्रतिबद्धता को फिर से सिद्ध करते हुए कला शिल्प और स्थानीय कौशल के विकास में एक महत्वपूर्ण कदम बढ़ाया है। इस पहल के तहत एनटीपीसी सिंगरीली परियोजना ने महात्मा गांधी काशी विद्यापीठ कॉलेज के फहन आर्ट्स के छात्रों के साथ मिलकर कबाड़ से एक अद्वितीय 25 फीट ऊंची तितली की मूर्ति का निर्माण किया। एनटीपीसी सिंगरीली के आवासीय परिसर में स्थित काशी विद्यापीठ के प्रमोफर के छात्र अभिषेक केशरी ने इस काम में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई, जिन्होंने इससे पहले ही एनटीपीसी सिंगरीली के डी. के. सारस्वत के नेतृत्व में कबाड़ से बनी कई मूर्तियां जैसे स्टीम इंजन और आइसक्रेम टावर का निर्माण किया था। इस बार उन्होंने एक बड़ी चुनौती स्वीकार की और अपनी कड़ी मेहनत और रचनात्मकता से तितली की भव्य मूर्ति बनाई। यह मूर्ति अब सिंगरीली क्षेत्र में



एक प्रमुख आकर्षण बन गई है और लोग दूर दूर से इसे देखने और सेल्फी लेने के लिए आ रहे हैं। एनटीपीसी सिंगरीली के परियोजना प्रमुख राजीव अकोटकर ने इस पहल की शुरुआत की और कबाड़ से एक विशाल तितली की मूर्ति बनाने का सुझाव दिया। इस कार्य में परियोजना के कई अन्य अधिकारियों का भी सहयोग रहा जिनमें एस. के. वर्मा विपिन गुप्ता निलेश कुमार प्रवीण रजत गर्ग डी. सी. गुप्ता सोम और कथूरिशा शामिल थे। इस भव्य मूर्ति का उद्घाटन एनटीपीसी सिंगरीली के परियोजना प्रमुख राजीव अकोटकर और पीपूषा अकोटकर अध्यक्ष वनिता समाज शक्तिनगर ने किया। उद्घाटन समारोह में अपर महाप्रबंधक मानव संसाधन सिद्धार्थ मंडल ने इस उत्कृष्ट रचना की सराहना की और उसमें समाहित रचनात्मकता और परिश्रम की प्रशंसा की। यह पहल एनटीपीसी की अपनी स्थानीय समुदाय में रचनात्मकता को बढ़ावा देने और

प्रतिभाओं को प्रोत्साहित करने की निरंतर प्रतिबद्धता को दर्शाती है। एनटीपीसी सिंगरीली में बने इस कबाड़ से बनी तितली की मूर्ति न केवल पर्यावरण के प्रति संवेदनशीलता को प्रदर्शित करती है बल्कि यह जीवन के चक्र परिवर्तन और विकास का प्रतीक भी है। तितली के जीवन चक्र में कोड़े से लेकर एक सुरत और रंगीन प्राणी बनने तक की यात्रा दर्शाती है कि जीवन में परिवर्तन और विकास संभव है और हमें अपने सपनों को साकार करने के लिए हमेशा प्रयास करते रहना चाहिए। एनटीपीसी को यह पहल न केवल कला और शिल्प के क्षेत्र में उत्कृष्टता की मिसाल है, बल्कि यह जीवन के अनमोल संदेश और प्रकृति की सुंदरता को भी उजागर करती है। तितली की यह कलाकृति जीवन के हर पहलू को सार्थक बनाने की प्रेरणा देती है और यह हमें यह सिखाती है कि हर पल एक नई संभावना से भरा हुआ होता है।



मुगलसराय। पीडीडीयू जंक्शन जीआरपी ने यात्रा के दौरान चोरी व गुप्त हुये 150 एंड्रॉइड मोबाइल फोन बरामद करके उन्हें सुपुर्द कर दिया। मोबाइल पाने के बाद भूमिभोगी यात्रियों के चेहरे खिल उठे। सभी ने जीआरपी का आभार जताने के साथ ही माला पहना कर उन्हें धन्यवाद ज्ञापित कर उनका स्वागत किया। बरामद सभी मोबाइलों की कीमत लगभग 22 लाख रुपए आंकी गई है। विदित हो कि विगत दिनों यात्रा के दौरान ट्रेनों में यात्रियों ने मोबाइल गायब हो जाने के बाद स्थानीय जीआरपी में मोबाइल गुप्तशुद्धी के लगभग डेढ़ सौ मोबाइलों की सूचना दर्ज हुई थी। जीआरपी प्रभारी निरीक्षक सुनील कुमार सिंह ने सर्विलांस व अपने पुलिस टीम के सहयोग से कई जगहों से 150 कीमती एंड्रॉइड मोबाइलों को बरामद करने के बाद रविवार को मोबाइल स्वामियों को बुलाकर उन्हें सुपुर्द कर दिया। अपना खोया मोबाइल पाकर सभी ने जीआरपी का आभार जताया है तथा माला पहनकर जवानों का स्वागत भी किया। बरामद मोबाइल की कीमत 22 लाख रुपए आंकी गई है। उक्त बरामदगी में प्रभारी निरीक्षक के साथ साथ उप निरीक्षक को मोबाइल स्वामियों को बुलाकर उन्हें सुपुर्द कर दिया। अपना खोया मोबाइल पाकर सभी ने जीआरपी का आभार जताया है तथा माला पहनकर जवानों का स्वागत भी किया। बरामद मोबाइल की कीमत 22 लाख रुपए आंकी गई है। उक्त बरामदगी में प्रभारी निरीक्षक के साथ साथ उप निरीक्षक स्वतंत्र सिंहए उप निरीक्षक राधा मोहन द्विवेदीए हेड कांस्टेबल सुरेंद्र सिंहए हेड कांस्टेबल अनिल कुमारए कांस्टेबल राहुल यादवए कांस्टेबल रूपेश पांडेय व कांस्टेबल अजीत यादव शामिल रहे।







## एनटीपीसी ऊंचाहार के तीन अभियंताओं एवरेस्ट पर पहुंचकर फहराया झंडा

संवाददाता। ऊंचाहार

यदि दृढ़ संकल्प और कुछ नया कर जाने की इच्छा शक्ति हो, तो व्यक्ति किसी भी ऊंचाई को छू सकता है। इस कथन को साबित किया एनटीपीसी ऊंचाहार के तीन अभियंताओं ने। एनटीपीसी ऊंचाहार परियोजना के तीन अभियंता आशीष गरोला, हर्षित अग्रवाल व उज्वल प्रताप सिंह ने इसी बात को साबित करते हुए एवरेस्ट की दुर्गम चट्टानों पर 5364 मीटर पर बेस कैम्प फतह की और माउंट एवरेस्ट बेस कैम्प पर भारत और एनटीपीसी का झंडा फहराकर अपनी संस्था को गौरवान्वित किया।

9 दिनों में 2800 मीटर से 5600 मीटर तक की कठिन चढ़ाई करते हुए हिमालय की चुनौती पूर्ण व विपरीत परिस्थितियों में अदम्य



साहस और धैर्य का परिचय देते हुए यह विशेष कामयाबी हासिल की। इन्होंने खराब मौसम, कम ऑक्सीजन और ऊंचाई के साथ गिरते तापमान और साथ ही साथ शारीरिक कठिनाइयों के बावजूद अपने मिशन को जारी रखा। वहीं इन्होंने ने बताया कि ऐसी ऊंचाई को पतह करने के लिए शरीर के साथ साथ दिल व दिमाग को सामर्थ्य की ज्यादा आवश्यकता होती है। अपनी दृढ़ता और अपने आत्मविश्वास के बल पर ही हर्षित

अग्रवाल ने काला पत्थर की चोटी 5634 मीटर पर झंडा फहराकर विजय प्राप्त की। इन तीनों को इस कामयाबी ने यह साबित कर दिया कि एनटीपीसी में कर्मचारी न केवल बिजली उत्पादन में दक्ष है बल्कि अन्य क्षेत्रों में कुछ असाधारण कर गुजरने का जज्बा रखते हैं। इस उपलब्धि के साथ इन तीनों ने ना केवल ऊंचाहार परियोजना का अपितु सम्पूर्ण एनटीपीसी का नाम रोशन किया है।

## मणिराम दास छावनी से चित्रकूट के लिए निकली 52 वीं भरत यात्रा



अयोध्या। दशकों से चले आ रहे परम्परागत आयोजन की कड़ी में मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्रीराम की पावन नगरी अयोध्या से आज 52 वीं श्रीभरत यात्रा मणिराम दास जी छावनी के उत्तराधिकारी महंत कमलनयन दास शास्त्री के संयोजन में वैदिक मंत्रोच्चारण और भरत शत्रुघ्न के स्वरूप पूजन के उपरांत रविवार को प्रातः चित्रकूट हेतु प्रस्थान हुई। श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र अध्यक्ष मणिराम दास छावनी के महंत नृत्य गोपाल दास महाराज के आशीर्वाद से सैकड़ों संत धर्माचार्यों और भरत वा शत्रुघ्न के स्वरूप को लेकर एक दर्जन वाहनों से चित्रकूट के लिए रवाना हुईं, यात्रा

विभिन्न दर्शनीय स्थलों पर दर्शन पूजन अनुष्ठान करते हुए नंदीग्राम, सुलतानपुर, प्रतापगढ़, प्रयागराज होते चित्रकूट 19 को चित्रकूट पहुंचेंगे 20 नवंबर को भरत मिलाप का भव्य कार्यक्रम होगा और 21 नवंबर को पुनः है यात्रा अयोध्या पहुंचेंगी। इस दौरान मार्ग में संतों का प्रवचन श्रीराम लीला तथा वृहदस्तर पर भोजन भंडारे का भी भक्तों द्वारा आयोजन होगा। यात्रा प्रस्थान करने से पूर्व श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र अध्यक्ष और मणिराम दास छावनी के महंत नृत्य गोपाल दास महाराज ने भरत शत्रुघ्न के स्वरूप को अपने कक्ष में पूजन किया और यात्रियों को आशीर्वाद देकर विदा किया।

## दिव्यांग बच्चों ने खेलकूद प्रतियोगिता में दिखाई प्रतिभा, विजेता किये गए पुरस्कृत

संवाददाता। संतकबीरनगर

समग्र शिक्षा अभियान समर्पित शिक्षा कार्यक्रम अंतर्गत तहसील स्तरीय दिव्यांग खेलकूद प्रतियोगिता एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया कार्यक्रम का उद्घाटन एड सी एम धनघटा अरुण कुमार एवं अधिशासी अधिकारी हैसर द्वारा संयुक्त रूप से किया गया कार्यक्रम में धनघटा तहसील के नाथनगर हैसर बाजार पोली एवं आसपास के बच्चों द्वारा लगभग 50 दिव्यांग बच्चों द्वारा प्रतिभाग किया गया इसमें कुल 11 प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं।

कार्यक्रम में धनघटा महोत्सव समिति एवं चेयरमैन प्रतिनिधि नीलमणि द्वारा समस्त प्रथम द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले बच्चों को 2000 का विशेष पुरस्कार प्रदान करते हुए



माला पहनकर उनका अभिनंदन किया गया तथा प्रत्येक प्रतिभागी बच्चों के साथ-साथ प्रथम द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले बच्चों को पुरस्कारों से पुरस्कृत भी किया गया इस अवसर पर नगर पंचायत धनघटा के अधिशासी अधिकारी हैसर द्वारा घोषणा की गई थी इस कार्यक्रम में जितने भी प्रतिभागी दिव्यांग बच्चे थे उन सभी बच्चों को नगर पंचायत की तरफ से गम कपड़े उपलब्ध किए गए। तथा 60 विद्यार्थियों को

स्मार्ट क्लास से सुसज्जित भी किया जाएगा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करने वाले श्री जगन्नाथ एवं सोनी को 500 रुपये का विशेष पुरस्कार अध्यक्ष प्रतिनिधि नीलमणि द्वारा दिया गया इस अवसर पर विशेष अध्यापक दिलीप यादव विशेष यादव शंभू प्रसाद वीरेंद्र चौधरी अर्जुन प्रसाद प्रमोद उपाध्याय के साथ तीनों विकास क्षेत्र के स्पेशल एजुकेटर अध्यापक तथा दिव्यांग बच्चों के अभिभावक उपस्थित रहे।

## पांच वाहन चोर सरगना गिरफ्तार 11 चोरी की बाइकें हुई बरामद



उरई, जालौन। एसओजी, सर्विलांस टीम के साथ उरई कोतवाली व आटा थाना पुलिस को संयुक्त टीम ने चेकिंग दौरान झांसी-कानपुर हाइवे पर संकट मोचन मंदिर के समीप नर्सरी के पास पांच वाहन चोर सरगनाओं को पकड़कर उनके कब्जे से चोरी की गयी 11 बाइकों को बरामद कर किया।

उक्त मामले का खुलासा करते हुये पुलिस अधीक्षक डा. दुर्गाश कुमार ने बताया कि लंबे समय से दोपहिया वाहन चोरों का गिरोह जनपद में विभिन्न स्थानों से दोपहिया वाहनों की चोरी करने में संलिप्त थे जिनकी धरपकड़ के लिये एसओजी,

सर्विलांस टीम, सदर कोतवाली व आटा थाना पुलिस संयुक्त रूप से वाहन चोर गिरोह की गतिविधियों पर नजर रखे हुये थे तभी दौरान चेकिंग जैसे ही संयुक्त पुलिस टीम को सूचना मिली कि नेशनल हाइवे के समीप नर्सरी संकट मोचन मंदिर के पास कुछ लोग एकत्रित हैं जो दोपहिया वाहनों से आये हुये हैं। उक्त सूचना मिलते ही पुलिस टीम ने उनकी घेराबंदी कर ललकारा तो वह भागने का प्रयास करने लगे तभी पुलिस ने उनको धर दबोचा। पकड़े गये पांचों वाहन चोरों के विरुद्ध चार-चार मुकदमे विभिन्न थानों में पंजीकृत हैं।

## गौशालाओं के निरीक्षण में खामियां मिलने पर तत्काल करें कार्रवाई: प्रमुख सचिव

संवाददाता। उरई, जालौन

कलेक्ट्रेट सभागार में आज प्रमुख सचिव सचिवालय प्रशासन, दुग्ध विकास, मत्स्य एवं पशुधन विभाग रविंद्र नायक ने विभागीय अधिकारियों के साथ एक महत्वपूर्ण समीक्षा बैठक की। इस बैठक में उन्होंने जनपद में चल रही गौशालाओं, पशुपालन और मत्स्य पालन योजनाओं को समीक्षा कर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

रविंद्र नायक ने कहा कि जनपद की सभी गौ आश्रय स्थलों पर उचित व्यवस्थाएं सुनिश्चित की जाएं। उन्होंने विशेष रूप से भूसा, हरा चारा, पानी, चोकर, सफाई और अन्य आवश्यक व्यवस्थाओं को प्राथमिकता देने की बात कही। यह योजना मुख्यमंत्री की प्राथमिकताओं में शामिल है, और इसका प्रभावी क्रियान्वयन सुनिश्चित किया जाए। उन्होंने निर्देशित किया कि ग्राम विकास अधिकारियों व केयर



टेंकों को गौशालाओं के देखभाल के लिए प्रशिक्षण प्रदान किया जाए, ताकि गौशाला को किसी प्रकार की परेशानी का सामना न करना पड़े।

इसके अलावा उन्होंने नोडल अधिकारियों को अपने-अपने क्षेत्र की गौशालाओं का नियमित भ्रमण करने के निर्देश दिए और कहा कि अगर कहीं अव्यवस्था पाई जाए तो संबंधित जिम्मेदार अधिकारियों के खिलाफ कार्यवाही की जाए। उन्होंने यह भी सुनिश्चित करने का आदेश दिया कि पशु चिकित्सा अधिकारी गौशालाओं में नियमित रूप से जाकर गौवंशों का

स्वास्थ्य परीक्षण करें और कृत्रिम गर्भाधान तथा बहिवाकरण योजनाओं की सफलता पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि गौवंश का शत-प्रतिशत टीकाकरण किया जाए, ताकि किसी भी प्रकार की बीमारी से बचाव हो सके। साथ ही, मुख्यमंत्री सहयोगिता योजना के तहत कुपोषित बच्चों के परिजनों को गाय सौंपने की प्रक्रिया में प्रगति लाने निर्देश दिए। इसके साथ ही, उन्होंने खंड विकास अधिकारियों को निर्देशालय को समय पर डिमांड भेजने के निर्देश दिए। वहीं, सदियों के मद्देनजर उन्होंने स्वयं

सहायता समूह की महिलाओं द्वारा पुराने बोंरे से काज कोट बनाने की योजना को प्रोत्साहित किया, जिससे न केवल गौवंश को गर्माहट मिलेगी, बल्कि स्थानीय महिलाओं को रोजगार भी मिलेगा। उन्होंने वृहद गौशाला जुगुराजपुर और नुनवाई को पायलट प्रोजेक्ट के रूप में स्वयं सहायता समूह द्वारा संचालित किया जाए।

उन्होंने मोबाइल वेटरनरी यूनिट 1962 की कार्यप्रणाली को भी समीक्षा की और निर्देशित किया कि यदि यूनिट में कोई चिकित्सक छुट्टी पर जाता है तो इसकी जानकारी सुनिश्चित की जाए और सेवा में कोई बाधा न आने पाए। इसके अलावा, मत्स्य विभाग की योजनाओं की भी समीक्षा की गई। उन्होंने बताया कि मत्स्य विभाग को अन्य संबंधित विभागों के साथ समन्वय स्थापित रहे, ताकि जनकल्याणकारी योजनाओं का अधिक से अधिक लाभ आमजन तक पहुंच सके।

## मीटिंग में एसडीएम ने राजस्व कर्मियों को लबित मामले निपटाने के दिये निर्देश

संवाददाता। कालपी, जालौन

उप जिलाधिकारी सुशील कुमार सिंह अध्यक्षता में लेखपालों तथा राजस्व कर्मचारियों की साप्ताहिक बैठक का आयोजन किया गया। इस दौरान आईजीआरएस प्रार्थना पत्रों तथा राजस्व समस्याओं के मामलों को जल्द निपटाने के लिए जोर दिया गया। तहसील सभागार में आयोजित बैठक में लेखपालों को निर्देश देते हुए उप जिलाधिकारी ने कहा कि राजस्व के मामलों को प्राथमिकता से निस्तारण किया जाये। आईजीआरएस पोर्टल में दर्ज शिकायतों का तत्परतापूर्वक मौके पर जाकर के गुणवत्तापूर्ण तरीके से निस्तारण नित्य तथित्ति से 3 दिन पहले किया जाए। उन्होंने कहा कि इसमें किसी भी प्रकार की शिथिलता को बर्दाश्त



नहीं किया जाएगा। उन्होंने अवगत कराया कि गांवों में सरकारी भूमि में अतिक्रमण पर कार्यवाही करना सुनिश्चित किया जाये। उप जिलाधिकारी ने निर्देश दिये कि कुरा बंटवारे की जो पत्रावलिवां लिम्बित है उनमें रिपोर्ट तैयार कर निचय तथित्ति से पहले व्याख्यान में प्रस्तुत करें। उन्होंने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग के मार्ग निर्देशन के मुताबिक निर्वाचक नामावली पुनरीक्षण कार्यक्रम को निष्पक्षता तथा ईमानदारी से निपटारा जाए।

बैठक में तहसीलदार अभिनव कुमार तिवारी, नायब तहसीलदार तारा शुक्ला, चंद्रमोहन शुक्ला, नीलमणि सिंह, राजस्व निरीक्षक प्रमोद दुवे, अनूप तिवारी, रामराज राजपूत, सदर लेखपाल जितेंद्र कुमार, जयवीर सिंह, प्रियंका सिंह, अमित कुशवाहा राघवेन्द्र निरंजन, एसके महान, शिव मंगल पाठक,सलीम खान, मतदाता जालौन राज्य का राजा घोषित कर दिया। सीएचसी के डॉक्टर मनीष मिश्रा ने बताया कि महिला अस्पताल पहुंचने से पहले ही मौत हो चुकी थी। कोतवाल सजय कुमार ने बताया कि शिव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम को भेजा गया है, बाइक सवार की तलाश की जा रही है।

## बाइक की टक्कर से महिला की मौत, फरार की तलाश

ऊंचाहार। कोतवाली क्षेत्र के सैंदपुर गांव में घर के सामने महिला को बाइक सवार ने टक्कर मार दी। महिला महिला गंभीर रूप से घायल हो गई,जिसे सीएचसी में डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया, सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम को भेजा है। शनिवार की देर शाम गाँव निवासी जमुना प्रसाद की पत्नी निर्मला 50 वर्ष नल पर पानी भरने जा रही थी तभी पारी की ओर से आ रहे बाइक चालक ने महिला को टक्कर मार दी। जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गई। परिजनों द्वारा उसे इलाज के लिए जगजगत् सीएचसी ले जाया गया। जहां पर डॉक्टर ने देखते ही महिला को मृत घोषित कर दिया। सीएचसी के डॉक्टर मनीष मिश्रा ने बताया कि महिला अस्पताल पहुंचने से पहले ही मौत हो चुकी थी। कोतवाल सजय कुमार ने बताया कि शिव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम को भेजा गया है, बाइक सवार की तलाश की जा रही है।

## नवनिर्मित मंदिर में शिव परिवार की मूर्ति स्थापना करायी गयी

जालौन, उरई। मोहल्ला फर्दनवीस में नव निर्मित मंदिर में शिव परिवार के साथ मां दुर्गा व हनुमानजी की मूर्ति स्थापना को लेकर नगर में गाजे-बाजे के साथ शोभा यात्रा निकाली गई। शोभायात्रा के बाद मंदिर में हवन, पूजन व वैदिक रीति रिवाज के साथ मूर्ति की स्थापना की गई। नगर के मोहल्ला फर्दनवीस में महादेव सर्वेश्वर महाराज के मंदिर का निर्माण कराया गया है। काशीनाथ निवासी लोकतंत्र सेनानी रहे अमोप्रकाश श्रीवास्तव के पुत्रों द्वारा निर्मित कराए गए मंदिर में भगवान शिव, माता पार्वती, नंदी, मां दुर्गा व हनुमानजी की मूर्ति स्थापित थी। मंदिर में स्थापित कुछ मूर्तियां खंडित हो गई थीं। मंदिर में नई मूर्तियों की स्थापना के लिए रविवार को भव्य शोभायात्रा निकाली गई। शोभा यात्रा का शुभारंभ शुभ मुहूर्त में स्थापना स्थल से हुआ। मंदिर से निकली शोभायात्रा पाना की टंकी, टाउन बिजली, झंडा चौहाल,

द्वारिकाधोश मंदिर, बड़ी माता मंदिर, छोटी माता मंदिर, सक्की मंडी होते हुए सान्नी वाली गली से पुनः मंदिर परिसर पहुंची। शोभायात्रा में भक्त भजनों की मधुर ध्वनि पर थिरकते हुए आगे बढ़ रहे थे। महिलाएं नाच गाकर ताली बजाते हुए चल रही थीं। मंदिर में स्थापित हो रही मूर्ति की जिस गली से होकर शोभायात्रा निकल रही थी दर्शक मूर्ति स्वरूप को देखकर भाव विभोर हो रहे थे और शोभायात्रा पर फूल बरसाकर स्वागत कर रहे थे। डीजे की धुनों पर गाते थिरकते हुए भक्त शोभायात्रा के साथ स्थापना स्थल पहुंचे। जहां विधि विधान एवं वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ पंडित चंद्रशेखर त्रिपाठी ने हवन पूजन कर मूर्तियों की स्थापना कराई। इस मौके पर अवनंद्र कुमार श्रीवास्तव, आलोक कुमार, अंकुर, केशव, नीतू गुजर, आशीष सोनी, अरविंद, पप्पू पाटकर, निशा, सोनिया, कंचन आदि भक्त मौजूद रहे।

## गोवंश की सेवा ही सच्ची सेवा, गोवंशों को गुड़ खिला किया पूजन



कदौरा, जालौन। गोसेवा आयोग के सदस्य राजेश सिंह सेंगर ने विकास खंड के ग्राम पंचायत चतेला स्थित गोशाला का निरीक्षण किया। उन्होंने कहा कि गोवंशों की नियमित देखरेख करें। भूसा, चारा पानी आदि की कमी नहीं होनी चाहिए। विकासखंड कदौरा के गांव चतेला में रविवार को गोसेवा आयोग के सदस्य राजेश सिंह सेंगर ने गोशाला पहुंचकर गोवंशों को गुड़ खिला कर फूल माला डालकर पूजन किया। गोवंशों के लिए भूसा, हरा चारा, दाने के बारे में जानकारी ली। उन्होंने बेहतर गोशाला संचालन के लिए संधान की सराहना की। सहायक विकास अधिकारी (पंचायत) संतोष

बाबू गौतम ने बताया कि गोशालाओं में तेजाब केयर टेकर दिन व रात्रि में ड्यूटी करते हैं। पशुपालन की टीम नियमित स्वास्थ्य परीक्षण करती है। सेक्टर प्रभारियों के साथ साथ नोडल अधिकारी भी बनाए गए हैं। जो गोशालाओं का निरीक्षण करते हैं। सभी गोशालाएं सीसीटीवी कैमरों से लैस हैं। आयोग के सदस्य ने नगर पंचायत द्वारा संचालित कान्हा गोशाला और क्षेत्र की खुट्टमिली गांव स्थित गोशाला का निरीक्षण कर व्यवस्थाएं परखीं। इस दौरान प्रधान मोहम्मद आवेश, सचिव अर्चना प्रजापति, मनीज वर्मा, रामसिंह, दिनेश कुमार आदि मौजूद रहे।

## नगर में गौरव ताईबाई की प्रतिमा देवनगर चौराहे पर ही लगाई जानी चाहिए: सिंह

संवाददाता। जालौन, उरई

ऐतिहासिक व्यक्ति आने वाली पीढ़ियों के लिए प्रेरणास्रोत होते हैं। उनकी स्मारक लोगों को इतिहास से परिचित कराते हैं। इसलिए नगर को गौरव रही ताई बाई कर प्रतिमा नगर के देवनगर चौराहे पर लगाई हो जानी चाहिए। यह बात पूर्व आईपीएस नरेंद्र प्रताप सिंह ने पत्रकारों से वार्ता के दौरान कही। पूर्व विधायक चौधरी गरीब दास के आवास पर आयोजित एक बैठक में पूर्व आईपीएस नरेंद्र प्रताप सिंह ने कहा कि स्वतंत्रता पूर्व जालौन एक राज्य रहा है। सन् 1840 में महाराजा गोविंदराव की मृत्यु के बाद अंग्रेजों ने जालौन राज्य को ईस्ट इंडिया कंपनी में मिलाने की घोषणा कर दी। लेकिन जालौन राज्य का राजा घोषित कर जालौन राज्य की अंतिम शासिका ताईबाई ने इस विलय को स्वीकार नहीं किया। बिदूर के पेशवा नाना



धुंधू पंतज ने तात्या टोपे को भेजकर पेशवाई के अधिकार से नाना गोविंद राव की नातिन ताई बाई के पांच वर्षीय पुत्र गोविंदराव को जालौन राज्य का राजा घोषित कर दिया और उनके संरक्षक के रूप में ताई बाई को शासन चलाने की जिम्मेदारी सौंपी गई। ताई बाई ने जालौन राज्य में स्वतंत्र क्रांतिकारी सरकार की घोषणा कर दी। अंग्रेजों को यह बर्दाश्त नहीं हुआ और 1857 के

प्रथम स्वतंत्रता संग्राम में ताईबाई ने डटकर अंग्रेजों का मुकाबला किया था। लेकिन अंग्रेजों के संसाधनों के आगे उन्हें पराजित होना पड़ा। इसके बाद भी उन्होंने अंग्रेजों की दासता स्वीकार नहीं की। जिसके बाद अंग्रेजों ने उन्हें बिहार की मुंगेर जेल में जीवन पर्वत के लिए भेज दिया। 1870 में जेल में ही उनकी मृत्यु हुई। वहीं अंग्रेजों ने जालौन भव्य किले को नष्ट कर दिया। किले को

खोदकर तत्कालीन अंग्रेज अफसर पीजे व्हाइट ने व्हाइट गंज बाजार बना दिया जिसे अब बैटगंज कहते हैं। उन्होंने कहा कि जालौन राज्य के लिए जान देने वाली क्रांतिकारी शासिक का अंग्रेजों ने इतिहास में स्थान नहीं दिया।

लेकिन अब उन्हें याद किए जाने की आवश्यकता है। ताकि आने वाली पीढ़ियां उनसे पराक्रम से परिचित हो सकें। ऐसे में नगर के देवनगर चौराहे पर बौद्धिक काउंसिल ररूप के अध्यक्ष वाचस्पति मिश्रा, महेंद्र प्रताप सिंह, बुंदेलखंड मुक्ति मोर्चा के जिलाध्यक्ष प्रदुम्न दीक्षित, एके त्रिवेदी, भगवती प्रसाद मिश्रा, योगेंद्र राठौर शशिकांत आदि अन्य मौजूद रहे।

## युवक का शव मिलने से मचा हड़कंध

इलमऊ रायबरेली। इलमऊ कोतवाली क्षेत्र के तेरखा गांव के पंचायत भवन के पास एक 30 वर्षीय युवक का शव खेत में मिलने से सनसनी फैल गई। वहीं गांधीगाँव ने इस घटना की सूचना इलमऊ पुलिस को दी सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पीएच के लिए भेज दिया वहीं घटना की जांच पड़ताल करने में जुट गई है वहीं घटना इलमऊ कोतवाली के तेरखा गाँव की है। लालनग कोतवाली क्षेत्र के राम पूरे राणा का पुत्रवा जनरे गाँव गौरीदुर्ग निवासी बसंत 30 वर्ष पुत्र छेदरन का शव सदरिध परिस्थितियों में रविवार को सुबह गाँव के खेत में पैरा के पास मिला। युवक के गले और चेहरे पर घोट के निशान थे। गांधीग युवक की हत्या होने की आशंका जतन हट्ट कल कि इसके पीछे एक विद्यालय के प्रिंसिपल का साथ होने आशंका जताई जा रही है। परिजनों ने विद्यालय के प्रिंसिपल पर इस हत्या का आरोप लगाया है। फिर हल इस घटना की किसी भी प्रकार की तहरीर अभी तक नहीं दी गई है। वहीं इलमऊ पुलिस को सही कारण पता लगाने के लिये शव को पोस्टमार्टम के लिये भेज दिया है। इस संबंध में कोतवाली प्रभारी पवन कुमार सोलंकर ने बताया कि प्रथम पहरया युवक ने आत्महत्या कर किया है। फिलहाल इस घटना में अभी तक तहरीर नहीं मिली है, तहरीर मिलते ही कार्यवाई की जाएगी।

## सीएम सामूहिक विवाह के कार्यक्रम की तैयारी का जिला समाज कल्याण अधिकारी ने लिया जायज़ा

रायबरेली। रायबरेली में शासन के निर्देश पर होने वाले मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह के कार्यक्रम की तैयारी का जिला समाज कल्याण अधिकारी ने सुबह विभाग के अधिकारियों के साथ जायज़ा लिया है और आवश्यक दिशा निर्देश दिए हैं। आएको बात दे कि जनपद के सदर तहसील के अंतर्गत आने वाले सात ब्लॉक के गाना काटा मैदान में होने वाले मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह कार्यक्रम की तैयारी का जिला समाज कल्याण अधिकारी ने बताया कि यह लगभग 305 जोड़ों की शादी 18 नवंबर को सुबह 10:00 बजे से कराई जाएगी जिसकी तैयारी का जायज़ा लिया गया है। शासन के निर्देश पर जिला अधिकारी लक्षित माथुर के निर्देशन में मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह कार्यक्रम की लगभग तैयारी पूरी हो चुकी है और जो भी तैयारी बची हुई है वह सुबह सवेरे तक पूरी हो जाएगी इसी पूरे पंडाल में जनपद भर के आा हुए 305 जोड़ों का विवाह करने का लक्ष्य रखा गया है।



# जिले में स्थापित सभी आरओ वाटर प्लांट की होगी जांच-खाद्य सुरक्षा आयुक्त

● उचित टीडीएस न देकर उपभोक्तकों के सेहत के साथ कर रहे हैं खिलवाड़, रोजाना पानी का टीडीएस डायरी में होना चाहिये दर्ज, नियम कानून को ताक में रखकर संचालित है आरओ वाटर प्लांट



आरओ वाटर प्लांट

**हमीरपुर।** जिले में संचालित करीब डेढ़ दर्जन आरओ वाटर प्लांट उचित टीडीएस युक्त पेयजल मुहैया कराने के नाम पर लोगों के सेहत के साथ खिलवाड़ कर रहे हैं। खाद्य सुरक्षा विभाग के सहायक आयुक्त दिवतीय ने सभी आरओ वाटर प्लांटों की जांच कराने का आश्वासन दिया है। जिले में शुद्ध पानी मुहैया कराने के लिये जिले में करीब डेढ़ दर्जन आरओ

प्लांट संचालित हैं पेयजल की टीडीएस (टोटल डिजावल्ड सालिड) कम से कम सौ होना चाहिये इससे कम नहीं होना चाहिये ज्यादा हो जाये तो नुकसान नहीं होता है। इसके स्थापना के लिये अनुमति लेना चाहिये यही नहीं पानी के बोर के

लिये भी लाइसेंस होना चाहिये टीडीएस कितना होना चाहिये इसके लिये एक सौ होना चाहिये इससे कम नहीं होना चाहिये ज्यादा हो जाये तो नुकसान नहीं होता है। इसके स्थापना के लिये अनुमति लेना चाहिये यही नहीं पानी के बोर के

चाहिये मगर ऐसा कुछ नहीं हो रहा है। विभाग के डीओ डा. गोपीशंकर का कहना है कि विभागीय टीम लगाकर मामले की जांच करायी जायेगी। ताकि लोगों के सेहत के साथ खिलवाड़ न हो सके। वहीं विभाग के मुख्य खाद्य निरीक्षक मनोज श्रीवास्तव का कहना है कि जो लोग आरओ प्लांट स्थापित किये हैं उनको चाहिये कि हर रोज तिथिवार पानी की टीडीएस नोट करना चाहिये क्योंकि जांच में यह देखा जा सके कि संबंधित वाटर प्लांट से कब कितना टीडीएस जा रहा है वह सेहत के लिये उचित है या नहीं उनका कहना है कि आरओ वाटर खुला पानी है इसका सैम्पल नहीं भरा जा सकता है यदि पाउच में बिकता होता तो इसका सैपल भरने का नियम है फिरहाल आरओ वाटर प्लांट के सेहतकी सुरक्षा की दृष्टि से बहुत नियम कानून कायदे हैं। जिनका पालन करना आवश्यक होता है।

# अलर्ट: जिले भर में सरकारी, निजी अस्पतालों में अफसरों ने परखी अग्नि सुरक्षा की व्यवस्था

● जिला अस्पताल पहुंचे सीडीओ, अग्नि व विद्युत सुरक्षा इंतजामों को परखा, दिए निर्देश

● सीडीओ संग सीएमओ, सीएफओ ने भी देखे सुरक्षा इंतजाम

**लखीमपुर खीरी।** चिकित्सालयों में विद्युत सुरक्षा और फ़ायर सेफ्टी प्रबंध को सुनिश्चित करने के उद्देश्य से रविवार को सीडीओ अभिषेक कुमार ने सीएमओ डॉ संतोष गुप्ता, सीएफओ डॉ एआर शर्मा संग जिला अस्पताल मोतीपुर (ओयल) एवं सभी एसडीएम, एमओआईसी ने अपने तहसील क्षेत्र के सरकारी और निजी अस्पतालों का निरीक्षण किया। अग्नि सुरक्षा और विद्युत सुरक्षा के इंतजामों को परखा। सीडीओ अभिषेक कुमार पूरे दलबल के साथ अंचालक जिला चिकित्सालय पहुंचे अस्पताल में सीडीओ के नेतृत्व में प्रशासनिक टीम ने आग से निपटने के लिए लगाए गए फ़ायर यंत्रों की जांच की।

सीडीओ ने खुद अस्पताल में लगे सेंट्रल फ़ायर सिस्टम को चेक किया और उचित दिशा निर्देश दिए। वार्डों में लगाए गए अग्निशमन यंत्रों की भी जांच की गई और जिसमें उनके एक्सपायरी भी देखी गईं। सीडीओ अभिषेक कुमार ने सीएमएस को निर्देशित किया कि अस्पताल में सुरक्षा मानकों, इमरजेंसी हालात से निपटने की पुख्ता व्यवस्था सुनिश्चित कराए। अधिकारियों का अस्पतालों में आग बुझाने संबंधी व्यवस्थाओं का लिया जायजा लेकर पैरामेडिकल स्टाफको समय समय पर अग्निशमन वंश से आग बुझाने का प्रशिक्षण प्रदान किए जाने के निर्देश दिए। सीडीओ ने जिला चिकित्सालय में 02 दिन के भीतर फ़ायर सेफ्टी ड्रिल करने के निर्देश दिए। क्रमशः एनआरसी, चिल्ड्रेन वार्ड, पीकू वार्ड में विद्युत एवं अग्नि सुरक्षा के इंतजामों की पड़ताल की। भर्ती बच्चों के संबंध में लिमाटोरों एवं प्रभारी सीएमएस डॉ आरपी वर्मा से जानकारी ली। उन्होंने फ़ायर पंप का भी जायजा लिया। पंप चलाकर जहाँ-जहाँ लीकेज आदि की समस्या दिखे उसे तत्काल दुरुस्त कराए। इस कार्य में किसी भी स्तर पर शिथिलता बर्दाश्त नहीं की

जाएगी। चिकित्सालय में फ़ायर सेफ्टी के लिए अत्याधुनिक उपकरणों की क्रियामोलाता को भविष्य में भी सुनिश्चित रखा जाए। जिलेभर के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र एवं निजी चिकित्सालय में एसडीएम को अगुवाई में एमओआईसीए अग्निशमन विभाग के उत्तरदाई अप्सरों ने विद्युत एवं फ़ायर सेफ्टी प्रबंधन की जमीनी हकीकत जानी और संबंधित को जरूरी दिशा निर्देश दिए। एसडीएम सदर अश्विनी कुमार सिंह ने सीएमओ के साथ निजी चिकित्सालय अनुपम नर्सिंग होम गुप्ता नर्सिंग होम सुजन नर्सिंग होम सहित अन्य चिकित्सालयों का निरीक्षण कर सुरक्षा मानकों के संबंध में गहन पड़ताल की।

## तहसील स्तर पर टीमें गठित, करेगी फ़ायर एवं विद्युत ऑडिट

डीएम ने जनपद लखीमपुर खीरी के सम्स्त सरकारी एवं निजी चिकित्सालयों का फ़र्नर एवं विद्युत ऑडिट कराने के उद्देश्य से उपजिलाधिकारी की अध्यक्षता में प्रत्येक तहसील स्तर पर टीमें गठित की गई है।

# प्रयागराज मण्डल अध्यक्ष का पत्रकारों ने किया स्वागत

**फतेहपुर।** प्रेस क्लब ऑफ़ यूपी की आवश्यक बैठक में प्रयागराज मण्डल के कार्यवाहक अध्यक्ष रियाज अहमद का पत्रकारों ने माला पहनाकर एवं प्रतीक चिन्ह भेंटकर स्वागत किया। उधर बैठक में संगठन मजबूती पर जहां चर्चा की गई वहीं निर्णय लिया गया कि भीषण ठण्ड में चिन्हित जरूरतमंदों के बीच कंबल वितरण किया जाएगा। प्रेस क्लब ऑफ़ यूपी की बैठक जिलाध्यक्ष मो. शमशाद की अध्यक्षता में हुई बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश महामंत्री मेराज उद्दीन महताब ने शिरकात की। संगठन के पदाधिकारियों के साथ-साथ अन्य पत्रकारों ने भी हिस्सा लिया। सर्वप्रथम प्रयागराज मण्डल के नवमनोनीत कार्यवाहक अध्यक्ष रियाज अहमद का उपस्थित पत्रकारों ने फूल-माला पहनाकर स्वागत किया। जिलाध्यक्ष मो. शमशाद ने कहा कि भीषण ठण्ड का समय नजदीक आ रहा है, जितने भी पदाधिकारी

संगठन में हैं वह सभी अपने-अपने मुहल्ले के जरूरतमंदों को चिन्हित कर लें और उनको सूची संगठन को उपलब्ध कराएं। जिससे उन्हें भीषण ठण्ड के बीच कंबल वितरण किया जाएगा। संगठन की ओर से जरूरतमंदों की समय-समय पर सेवा की जा रही है और यह सेवा आगे भी अनवरत जारी रहेगी। मुख्य अतिथि प्रदेश महामंत्री श्री महताब ने कहा कि संगठन में एकता जरूरी है, और संगठन को मजबूती प्रदान करने के लिए कुनबे को और बढ़ाया जाएगा। जल्द ही सदस्यता अभियान की शुरुआत की जाएगी। बैठक के अंत में नवमनोनीत कार्यवाहक मण्डल अध्यक्ष श्री अहमद ने सभी का आभार जताया। उन्होंने कहा कि संगठन के सभी पदाधिकारी एकजुट होकर काम करें। जिससे संगठन की ओर अधिक मजबूत बनाया जा सके। संचालन जिला महामंत्री अनिल श्रीवास्तव ने किया।

# खनिज अधिकारी ने ट्रक मालिक के सिर पर डंडा मार कर किया जख्मी

● कानपुर भर्ती, डीएम ने जांच कमेटी गठित कर चौबीस घंटे के अन्दर रिपोर्ट देने को कहा

**हमीरपुर।** जिले के सदर कोतवाली क्षेत्र में शनिवार देर रात मौरंग भरे वाहनों की जांच कर रहे खनिज अधिकारी व ट्रक मालिक के मध्य पैसे को लेन देन को लेकर हुये विवाद में खनिज अधिकारी ने ट्रक मालिक के सिर पर डंडा से वार कर दिया जिससे वह बुरी तरह जख्मी हो गयेगंभीर हालत में ट्रक मालिक को कानपुर में इलाज के लिये भर्ती कराया गया है वहीं जिलाधिकारी ने रविवार को एडीएम की अध्यक्षता में दो सदस्यीय जांच कमेटी बनाकर जांच के आदेश कर दिये हैवही ट्रक मालिक ने कोतवाली पुलिस से खनिज अधिकारी की लिखित शिकायत की है। स्थानीय गौरा देवी मोहाल निवासी महेश शर्मा के कई ट्रकों के मालिक है। शनिवार देर रात खनिज अधिकारी वशिष्ठ यादव ने ट्रक को जांच कर रहे थे तभी कुछेछा चौकी के पास ट्रक मालिक वही से गुजर रहे थे पीछट महेश शर्मा ने पुलिस को बताया कि जिला खनिज अधिकारी ने उनसे दस लाख रुपये मांगे थे जैसे ही उन्होंने सिर झुकाकर पैसे के लिये माफ़ी मांगने लगे वैसे ही खनिज अधिकारी ने सिर पर डंडा से कई



पुलिस को बयान देते ट्रक मालिक

वार कर दिया जिससे सिर उनका फट गया और वह बुरी तरह जख्मी हो गये। महेश शर्मा को आन फनन जिला अस्पताल में इलाज के लिये भर्ती कराया जहा पर डाक्टरों ने उन्हे कानपुर रिफर कर दिया है। महेश शर्मा को कानपुर रिजेंसी अस्पताल में इलाज के लिये भर्ती कराया है। जहा पर उनकी हालत नाजुक बताया जाती है। जिलाधिकारी घनश्याम मौना ने मामले को गंभीरता से लेते हुये अपर जिलाधिकारी विजय शंकर तिवारी व सीपी पुलिस अधीक्षक मनोज कुमार गुप्ता को जांच सौंपी है जांच रिपोर्ट चौबीस घंटे में देने को कहा है। वही एडीएम विच श्री तिवारी का कहना है कि जांच की जा रही है साक्ष्य जुटाये जा रहे हैं जो दोषी होगा उसके खिलाफकड़ी कार्यवाही की जायेगी। पैसे को लेन देन को लेकर खनिज विभाग व मौरंग व्यापारियों के मध्य आय दिन विवाद होता रहता है।

अब मारपीट की नौबत आ गयी है। इसके पहले भी कई मर्तवा विवाद व्यापारियों से हो चुका है। खनिज विभाग का कहना है कि मौरंग व्यापारी विना रक्का के मौरंग विक्री के लिये ले जाते है यदि इसमे रोकथाम लगायी जाती है तो लोग इसका विरोध करते है जिससे विवाद होता रहता है।

**जांच में खनिज अधिकारी को मिला वलीन घिट, मारपीट व लेन देन की कोई पुष्टि नहीं**

**हमीरपुर।** खनिज अधिकारी द्वारा ट्रक मालिक के साथ मारपीट के मामले में जांच कमेटी ने बताया कि जांच में प्रथम दृष्टया मारपीट की कही पुष्टि नहीं हो रही है न ही कोई लेन देन का मामला सामने आ रहा है। कमेटी का कहना है कि ट्रक मालिक द्वारा खनिज अधिकारी के फेन पर सात मर्तवा काल किया था मगर उन्होंने उठायी नहीं था,वही महेश शर्मा की तीन ट्रकों का चालान ओवर लोड व बिना रायटरी के संचालन को लेकर किया जा चुका है। इसके पहले भी गाड़ियों का चालान किया जा चुका है। कमेटी का कहना है कि जांच चल रही है। मगर ट्रक मालिक को चोट कैसे लगी इसका रिपोर्ट में कोई जिक्र नहीं किया गया है। जांच में खनिज अधिकारी को क्लीन चिट मिल गयी है। जो चर्चा का विषय बना हुआ है।

# ट्रेक्टर की टक्कर से युवक की मौत

**रूरा, कानपुर देहात।** थाना क्षेत्र के तिगाई गांव में अकबरपुर से आ रहे गलुवापर निवासी युवक की सड़क के किनारे पेशाब करने के दौरान ट्रेक्टर की चपेट में आने से दर्दनाक मौत हो गयी। रूरा चौकी ईंचांकि राकेश कुमार सिंह ने शव को सील कर पोस्टमार्टम के लिये भेजा। प्रास जानकारों के अनुसार आसिफ पुत्र खलील अहमद निवासी ग्राम गलुवापर थाना डेरापुर, कानपुर देहात शनिवार की रात्रि करीब 11 बजे अकबरपुर से वापस अपने घर की ओर जा रहा था, रास्ते में तिगाई गांव के पास उसे लघुशंका महसूस हुयी, जिस पर उसने सड़क के किनारे खडे होकर लघुशंका करना शुरू ही किया था, उसी समय वहाँ से एक ट्रेक्टर गुजर, ट्रेक्टर के ट्राका की चपेट में आसिफके आने से वह बुरी तरह घायल हो गये, सूचना पर रूरा चौकी ईंचांकि राकेश कुमार सिंह तत्काल मौके पर पहुंचे तथा घायल युवक को उपचार के लिये अस्पताल ले गये, जहाँ चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

# ‘ऑल-विमेन राफिटिंग अभियान’ की महिला टीम रवाना



पलौंग ऑफ़करके टीम को रवाना करते डीएम व अन्व।

**कन्नौज।** जिलाधिकारी शुभान्त कुमार शुक्ल, पुलिस अधीक्षक अमित कुमार आनन्द, प्रभागीय वनाधिकारी हेमन्त सेठ एवं सीएमओ, बीएसएफ डॉ. प्रवीण कुमार झा, कमांडेंट इन चीफ मनोज सुंदर पाल की उपस्थिति में गंगोत्री से प्रारंभ होकर गंगा सागर तक जाने वाली ‘ऑल-विमेन राफिटिंग अभियान’ की महिला टीम को बड़े हर्षोल्लास के साथ विदाई कर मेंहदीघाट से रिबर राफिटिंग टीम को पलौंग ऑफ़ करके कानपुर नगर के लिए रवाना किया गया। जिलाधिकारी ने टीम को जनपद का ड्रग भेंट किया। डीएम ने कहा कि सीमा सुरक्षा

बल और राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन के तत्वाधान में गंगोत्री से गंगासागर के लिए बीएसएफमहिला जवानों का दल एक ऐतिहासिक यात्रा के लिए मां गंगा की गोद में निकला है। पूरी टीम राफिटिंग के माध्यम चल रही है और जो महत्वपूर्ण स्थान हैं। लोगों से मिलकर दो संदेश दे रहे हैं। जिसमे एक मां गंगा की निर्मलता व अविरलता बनाये रखने और दूसरा ‘महिला सशक्तिकरण’ हेतु महिलाओं को स्वालंबन की बढ़वा देना है। एक दल कन्नौज में रफकर कन्नौज के इत्र व कल्चर, भूमि, पर्यावरण का अनुभव लिया। बच्चों के उत्साह बर्धन व महिलाओं के

मोटिवेशन हेतु कई कार्यक्रम हुए जिसमें राफिटिंग टीम की बालिकाओं/महिलाओं ने अपना-अपना अनुभव भी साझा किया। ऑल-विमेन राफिटिंग अभियान टीम अगले पड़ाव के लिए जनपद कन्नौज से प्रस्थान कर रही है, उनकी यह मेहनत निश्चय रूप से मां गंगा की निर्मलता व अविरलता और महिलाओं को जागरूक करने में सहायक बनेगी। इस अवसर पर जॉन-3 कमांडेंट दिनेश सिंह, असिस्टेंट कमांडेंट विकास सिंह, महिला लीडर सुश्री प्रिया मीणा, जिला विद्यालय निरीक्षक डॉ. पूरन सिंह सहित बीएसएफ के जवान व छात्र/छात्राये मौजूद रहे।

# नान वेंडिंग जोन में रेहड़ी दुकानदार सड़कों पर लगता जाम

● पालिका ने वेंडिंग नान वेंडिंग जोन बनाए लेकिन बेमकसद

संवाददाता। फतेहपुर

**शहर** में रेहड़ी दुकानदारों को सड़क पुटपाथों से हटकर सुरक्षित स्थान ले जाने की कवायद फेल होती नजर आ रही है। करीब चार वर्षों से चल रही कवायद पड़लों में ही कैद होकर गई है। शहर वेंडिंग और नान वेंडिंग जोन बनाए गए, इसके बाद भी सड़कों और पुटपाथों पर ठेली दुकानदार अड्डा जमाए बैठे है। इससे सड़कों पर जाम लग रहा है। शासन के आदेश के बाद नगर पालिका ने शहर की सड़कों पर नान वेंडिंग और वेंडिंग जोन में बांटा था। शहर की आईटीआई रोड को वेंडिंग जोन बनाया गया था। नान वेंडिंग जोन में

अभी तक ठेली दुकानदारों को वेंडिंग जोन में शिफ्ट नहीं किया जा सका है। ठेली दुकानदारों का कहना है कि वेंडिंग जोन में सुविधाएं नहीं है जबकि पालिका कहती है कि ठेली दुकानदारों को वेंडिंग जोन में लाने का प्रयास किया गया लेकिन ठेली दुकानदार आने को तैयार नहीं हैं। रेलवे रोड, राधानगर रोड, कलेक्टरगंज रोड, शादीपुर आदि स्थानों पर ठेली दुकानदार सड़कों और पुटपाथों पर ठेलियां लगा रहे हैं, किसकी वजह से सड़कों पर जाम लग रहा है। अगर ठेली दुकानदारों को वेंडिंग जोन में भेजा जाए तो शहर में लगने वाले जाम से निजात मिल सकती है। खासकर शाम पहर पुटपाथ और सड़क पर दर्जनों दुकानें सजती हैं शाम के समय यहां से होकर निकलना मुश्किल होता है। लेकिन इसके बाद न तो पुलिस कुछ कर रही है और न ही पालिका इस ओर कोई ध्यान दे रही है।

# दुर्गा माता की स्थापना पर प्रसाद वितरण का आयोजन

● शोभायात्रा में जय माता दी के उद्घोष से मक्तिमय हुआ नगर

संवाददाता। गुरसहायगंज, कन्नौज



नगर में शोभायात्रा निकालते श्रद्धालु।

नगर के मोहल्ला रामगंज बाईपास पार्क में स्थित भगवान बजरंग बली मंदिर में दुर्गा माता की प्रतिमा के स्थापना से पूर्व श्रद्धालुओं ने नगर में शोभायात्रा निकाली। जिसमें प्रमुख मार्ग पर भ्रमण के उपरांत कार्यक्रम स्थल पर पहुंचकर शोभायात्रा का समापन किया गया। जिसके बाद महंत द्वारा विधि विधान से पूजा बंदना कर मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा कराकर कन्याभोज के बाद परसाद का वितरण किया गया। जिसमें सैकड़ों श्रद्धालुओं ने पहुंचकर प्रसाद ग्रहण किया। नगर के मोहल्ला रामगंज निवासी भैयालाल प्रजापति द्वारा बाईपास पार्क में कई वर्ष पूर्व भगवान बजरंग बली के मंदिर का

निर्माण करवाया गया था। रविवार को श्रद्धालुओं ने अवीर गुलाल की होली खेलते हुये दुर्गा माता प्रतिमा की भव्य शोभायात्रा निकाली गई। जो कि नगर के फतेहगढ़ रोड, रामगंज होते हुये हुए कार्यक्रम स्थल पर पहुंचकर शोभा यात्रा का समापन किया गया। जिसके बाद महंत पं. राकेश चन्द्र दुवे द्वारा विधि विधान से हवन पूजन कर देवी प्रतिमा की प्राण प्रतिष्ठा

कराकर स्थापित कराया गया। इस दौरान श्रद्धालुओं ने जय माता दी के गगनभेदी जयकारे लगाए। जिससे संपूर्ण वातावरण भक्तिमय हो गया। श्रद्धालुओं द्वारा कन्या भोज के बाद प्रसाद वितरण किया गया। जिसमें सैकड़ों श्रद्धालुओं ने पहुंचकर प्रसाद ग्रहण किया। इस दौरान बड़े प्रजापति, छोटे प्रजापति सहित तमाम श्रद्धालुगण मौजूद रहे।

# खोदे जा रहे गड्डे से रेलवे टेलीकॉम की केबल ध्वस्त

● मौके पर पहुंचे रेलवे के अप्सर व सीओ, कोतवाल

संवाददाता। फतेहपुर

**नगर** पालिका परिषद के अंतर्गत आने वाले वार्ड अस्ती के समीप चल रही प्लांटिंग में विद्युत लाइन खींचने के लिए खोदे जा रहे गड्डे के कारण रेलवे टेलीकॉम की केबल ध्वस्त हो गई। जिससे कार्य बाधित हो गया। इसकी जानकारी जब रेलवे विभाग के अप्सरों को मिली तो वह तत्काल मौके पर पहुंचे और देर रात तक केबल दुरुस्त करने का कार्य चलता रहा। मामले की जानकारी मिलने पर सीओ सिटी समेत कोतवाली इंसपेक्टर भी मौके पर पहुंचे। अस्ती के समीप होने वाली

प्लांटिंग के लिए बिजली विभाग द्वारा स्टीमेट बनाया गया था। जिसके बाद सम्बंधित द्वारा लाइन के लिए पोल गड़वाए जाने का काम करवाया जा रहा था लेकिन रेलवे लाइन के समीप काम करवाए जाने के दौरान विभाग से एनओसी न लिए जाने के चलते जानकारी न होने पर हाइड्रॉ में फंसकर रेलवे टेलीकॉम का तार कट गया। तार टूटते ही काम कर रहे कर्मचारी मौके से फरार हो गए। वहीं तार कटने के कारण टेलीकॉम विभाग का काम बाधित होने पर टेलीकॉम विभाग के अप्सरों के साथ ही आरपीएफ से एसआई दीपक कुमार, सीओ सिटी व इंसपेक्टर कोतवाली पहुंचे। जहां सम्बंधित पर कार्यवाही का आश्वासन दिया है। वहीं रात भर केबल को दुरुस्त किए जाने के लिए रेलवे के कर्मचारी डटे रहे।

# पत्रकार सुरक्षा कानून लागू करने की उठी सिफारिश

● जनपद रत्न मरणोपरांत, पत्रकार रत्न, समाज सुधारक, शिक्षक, डॉक्टर किए गए सम्मानित

संवाददाता। फतेहपुर

**पत्रकार** एवं सामाजिक हितों पर काम करने वाले संगठन साइबर जर्नलिस्ट एसोसिएशन के बैनर तले भारतीय प्रेस दिवस के अवसर पर पत्रकार विचार गोष्ठी एवं सम्मान समारोह का आयोजन हुआ। जिसमें पत्रकारों ने शिकत करते हुए पत्रकार एवं पत्रकारिता जगत के संरक्षण तथा संबर्धन को बातों पर जोर देते हुए निर्धारित विषय राष्ट्र में मीडिया की भूमिका एवं डिजिटल मीडिया के अवसर पर चर्चा की। साथ ही पत्रकार सुरक्षा कानून लागू करने की सिफारिश हुई। साइबर जर्नलिस्ट एसो. के बैनर तले संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष शाशत तिवारी की अध्यक्षता में

कार्यक्रम की शुरुआत हुई। मुख्य अतिथि के रूप में देश के नामचीन पत्रकार मनोज मिश्रा के साथ ही विशिष्ट अतिथियों में नवलकांत सिंहा, संपादक हेमंत तोमर, प्रेस कोर कार्डसिल के राष्ट्रीय अध्यक्ष चक्रपाणि चक्र के साथ ही युवा चर्चित समाजसेवी आशीष तिवारी के साथ ही जनपद के साथ अन्य जनपदों के पत्रकारों ने भी शिरकात किया।

कार्यक्रम का आयोजन संगठन के प्रदेश अध्यक्ष शहंशाह आब्दी ने किया। संचालन संगठन के राष्ट्रीय महासचिव शौबू खान ने किया। संगठन ने जनपद के विकास में सहायनी कार्य करने वाले पत्रकारों, समाज सुधारकों, शिक्षकों, डाक्टरों व प्रधानों को मंच से सम्मानित किया। साथ ही मरणोपरांत स्वतंत्रता संग्राम सेनानी स्वर्गीय बासुदेव दीक्षित, राजनीतिज्ञ स्व. जागेश्वर प्रसाद, पत्रकार एवं राजनीतिज्ञ खान गुफ्तान जाहिदी, पत्रकार स्व० दुर्गा शंकर जायसवाल एवं राजनीतिज्ञ स्व० मुन्ना लाल मौर्य को जनपद रत्न

सम्मान दिया गया। इसी कड़ी में शिक्षक रत्न का सम्मान कई अंबाई से सम्मानित शिक्षिका आरिष्या फरूकी एवं आनंद मिश्रा को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि मनोज मिश्रा ने मीडिया की कठिनाइयों का व्याख्यान करते हुए सहयोग दिए जाने की बात कही।

कार्यक्रम आयोजक एवं प्रदेश अध्यक्ष शहंशाह आब्दी ने भविष्य में और बड़ा कार्यक्रम करते हुए जनपद के महाविभूतियों का सम्मान करने की बात कही। जिलाध्यक्ष त्रिभुवन सिंह, प्रवक्ता प्रदीप कुमार एवं अन्य पदाधिकारियों ने आए सभी अतिथियों का आभार प्रकट किया। इस मौके पर संगठन की राष्ट्रीय सचिव प्रियंका, शिवकुमार मौर्य, कर्म मोहम्मद, सोनू वर्मा, प्रदीप कुमार, रवि सिंह चौहान, धीर सिंह यादव, अधिमन्यू मौर्य, ओमनारायण विश्वकर्मा, महेश चौधरी, ताज आब्दी, नायिका परवीन के अलावा अन्य लोग भी मौजूद रहे।



# एक और नवजात ने दम तोड़ा

## झांसी मेडिकल

## कॉलेज में आग

**झांसी**। (भाषा) उत्तर प्रदेश के झांसी स्थित महारानी लक्ष्मीबाई मेडिकल कॉलेज के नवजात शिशु गहन चिकित्सा इकाई (एनआईसीयू) में आग लगने के दौरान बचाए गए बच्चों में एक बच्चे की उपचार के दौरान मौत हो गई, जिससे मृत नवजातों की संख्या बढ़कर 11 हो गई। एक वरिष्ठ अधिकारी ने रिविवार को यह जानकारी दी। शुक्रवार रात करीब घंने 11 बजे महारानी लक्ष्मीबाई मेडिकल कॉलेज में आग लगने से 10 नवजात बच्चों की मौत हो गई थी। झांसी के जिलाधिकारी अविनाश कुमार ने बताया था कि हादसे में बचाए गए 38 नवजात बच्चों का उपचार किया जा रहा है। कुमार ने रिविवार को पीटीआई-भाषा को बताया, तीन नवजात की हालत गंभीर बताई गई थी जिनमें से एक नवजात की रिविवार को इलाज के दौरान मौत हो गई। मृत नवजात बच्चों की संख्या बढ़कर 11 हो गई है। हालांकि, जिलाधिकारी ने स्पष्ट किया कि बच्चे की मौत जलने की वजह से नहीं हुई है। उन्होंने यह भी कहा कि जिन बच्चों का उपचार किया जा रहा है उनमें से कोई भी जलने की वजह से ख़ची नहीं है।



उन्होंने बताया कि ए वे बच्चे है जिन्हें अस्पताल के कर्मचारियों ने बचाया था। कुमार ने बताया कि एनआईसीयू में भर्ती बच्चों की हालत गंभीर है। जिलाधिकारी ने पत्रकारों को यह भी बताया कि उन्होंने रिविवार को मेडिकल कॉलेज का निरीक्षण किया और पीआईसीयू में भर्ती बच्चों का हालचाल जाना तथा उनके परिजनों से भी बात की। उन्होंने कहा, 'मैंने डॉक्टरों से बात की है और बच्चों की हालत स्थिर है। कुमार ने कहा, 'मृत 10 बच्चों के शव उनके परिजनों को सौंप दिए गए हैं। एक बच्चा हमारे पास था और एक परिवार बच्चे पर दावा कर रहा था। चूंकि कल सत्यापन नहीं हो सका था, इसलिए आज सत्यापन किया गया। सत्यापन के बाद बच्चे को दावा करने वाले परिवार को सौंप दिया गया। अब कोई बच्चा लापता

## जम्मू-कश्मीर के पुंछ में सेना भर्ती रैली में 26,000 से अधिक अभ्यर्थी हुए शामिल

पुंछजम्मु।(भाषा) जम्मू-कश्मीर के सीमावर्ती जिले पुंछ में पांच साल के अंतराल के बाद सेना द्वारा आयोजित भर्ती रैली में 26,000 से अधिक युवा उम्मीदवारों ने भाग लिया। अधिकारियों ने रिविवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि प्रादेशिक सेना में सैनिक सामान्य ड्यूटी के 307 रिक्त पदों और क्लर्क एवं ट्रेड्समैन के 45 रिक्त पदों को भरने के लिए आठ नवंबर को सुरनकोट के एडवॉंस लैंडिंग ग्राउंड में भर्ती रैली शुरु हुई थी। इस रैली में सामान्य ड्यूटी के लिए पुंछ, राजौरी, रियासी और जम्मू जिले सहित जम्मू संभाग की 31 तहसीलों के उम्मीदवार आवेदन कर सकते थे, जबकि क्लर्क और ट्रेड्समैन पदों के लिए पूरे जम्मू-कश्मीर के उम्मीदवार आवेदन करने के पात्र थे। सेना भर्ती कार्यालय के एक अधिकारी ने युवाओं की प्रतिक्रिया पर संतोष व्यक्त करते हुए कहा, 'क्षेत्र भर से 26,000 से अधिक उत्साही उम्मीदवारों ने चयन प्रक्रिया में भाग लिया और 10 दिवसीय रैली के दौरान राष्ट्र की सेवा के लिए अपनी शारीरिक और मानसिक मुस्तेदी का प्रदर्शन किया। उन्होंने कहा कि भर्ती अभियान का उद्देश्य रोजगार के अवसर उपलब्ध कराना तथा युवाओं को सशस्त्र बलों में शामिल होने के लिए प्रोत्साहित करना है। अधिकारी ने बताया कि अभ्यर्थियों को विभिन्न शारीरिक परीक्षणों से गुजरना पड़े, इसके बाद चिकित्सा परीक्षण किया गया तथा दस्तावेजों की जांच की गई। प्रादेशिक सेना के एक आरक्षित ने कहा, 'स्थानीय युवाओं की प्रतिक्रिया जबदस्त रही है। भारतीय सेना में शामिल होने के लिए ऐसा उत्साह और जुनून देखकर खुशी होती है। हम निष्पक्ष और पारदर्शी चयन प्रक्रिया प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।' उन्होंने कहा कि लगभग 4000 उम्मीदवारों ने शारीरिक परीक्षण में सफलता हासिल की है और अब वे चिकित्सा परीक्षण में भाग लेंगे। स्थानीय लोगों ने सीमावर्ती जिले में भर्ती अभियान आयोजित करने के लिए सेना की सराहना की।

## नेशनल काँग्रेस जम्मू-कश्मीर में योग्यता की हत्या कर रही है: पीडीपी नेता इल्टिजा

श्रीनगर। पीपुल्स डेमोक्रेटिक पार्टी (पीडीपी) की नेता इल्टिजा मुफ्ती ने जम्मू-कश्मीर में सत्तारूढ़ नेशनल काँग्रेस (नेका) पर योग्यता की हत्या करने का रिविवार को आरोप लगाया और कहा कि आरक्षण को तर्कसंगत बनाने के वास्ते पार्टी द्वारा किए गए झूठे वादे सच्चाई से बहुत दूर हैं। मुफ्ती ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, आरक्षण को तर्कसंगत बनाने के झूठे वादों के जरिए एक्स-कश्मीर के युवाओं के साथ छल करने वाली पार्टी दिनदहाड़े योग्यता की हत्या कर रही है। पार्टी के वादे सच्चाई से कौसों दूर हैं। अनंतनाग के सरकारी मेडिकल कॉलेज द्वारा विभिन्न पैरामेडिकल पाठ्यक्रमों में रिक्रियों के लिए विज्ञापन जारी किए जाने के बाद उनकी यह टिप्पणी आई है। उपलब्ध 17 सीट में से केवल तीन सीट सामान्य श्रेणी के उम्मीदवारों के लिए हैं, जबकि अन्य सीट पिछड़े क्षेत्रों के निवासियों (आरबीए), अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) और अनुसूचित जनजाति (एसटी) समेत विभिन्न श्रेणियों के लिए आरक्षित हैं। पीडीपी की अध्यक्ष और जम्मू-कश्मीर की पूर्व मुख्यमंत्री महबूबा मुफ्ती की बेटी और मीडिया सलाहकार इल्टिजा मुफ्ती ने नेका पर निशाना साधते हुए कहा, राज्य का दर्जा ही एकमात्र मांग है, जिसके लिए वे सत्ता का निर्वाह आनंद लेने को लाता/हिए हैं। हाल में हुए जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनावों के लिए अपने घोषणापत्र में, नेशनल काँग्रेस ने केंद्र शासित प्रदेश में आरक्षण नीति की समीक्षा करने और असंतुलन को ठीक करने का वादा किया था।

## पेज 1 का शेष

## मणिपुर के...

को नाकाम कर दिया। गुस्साईं भीड़ ने इसके बाद बीरन सिंह के आवास की ओर जाने वाली मुख्य सड़क पर टायर जलाए और वाहनों की आवाजाही को अवरूद्ध कर दिया। मुख्यमंत्री के पैतृक घर से करीब तीन से चार किलोमीटर दूर मन्त्रीपुखुरी इलाके में रात करीब 11 बजे तक प्रदर्शन जारी रहा। उन्होंने मॉडिया से बातचीत में कहा कि मुख्यमंत्री के पैतृक घर पर हमला करने वाले प्रदर्शनकारी अन्य निर्वाचन क्षेत्रों के थे, न कि हिमांग विधानसभा क्षेत्र से। मुख्यमंत्री बीरन हिांग सीट का प्रतिनिधित्व करते हैं। जिरियेवा में छह लोगों के शव बरामद होने के बाद इंफाल घाटी में हुए हिंसक प्रदर्शन के चलते यहां रिविवार सुबह स्थिति शांत, लेकिन तनावपूर्ण बनी रही।

## शीश महल...

आप के नेता भी केजरीवाल को ईमानदार राजनेता नहीं मानते। पार्टी नेता कपिल मिश्रा ने इस्तीफे का स्वागत किया और कहा कि केजरीवाल को लिखे पत्र में गहलोत की टिप्पणी आप और दिल्ली सरकार पर गंभीर सवाल उठाती है। गहलोत का

या दोष की पहचान करना और भविष्य में इस प्रकार की घटनाओं के बचाव के लिए सिफारिशें देने का दायित्व सौंपा गया है। चिकित्सा शिक्षा एवं प्रशिक्षण विभाग के महानिदेशक की अध्यक्षता में निदेशक (स्वास्थ्य) चिकित्सा स्वास्थ्य सेवाएं, अपर निदेशक, विद्युत चिकित्सा स्वास्थ्य सेवाएं और महानिदेशक अग्निशमन द्वारा नामित अधिकारियों को समिति में शामिल किया गया है। प्रमुख सचिव ने जांच समिति से कहा है कि वह अपनी जांच रिपोर्ट एक सप्ताह के अंदर शासन को उपलब्ध कराए। इस बीच, राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग ने झांसी की घटना का सात संत्रान लेते हुए राज्य के मुख्य सचिव और पुलिस महानिदेशक को शनिवार को नोटिस जारी कर एक हफ्ते के भीतर विस्तृत रिपोर्ट मांगी है। समाजवादी पार्टी के प्रवक्ता फखरूल हसन ने पीटीआई वीडियो से कहा कि आयोग ने झांसी में बच्चों की मौत पर संत्रान लिया है तथा सवाल यह है कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) किसी एजेंसी या संगठन को कितनी गंभीरता से लेती है। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश में हालात बेहतर नहीं हैं तथा प्रदेश में बच्चों की मौत हुई है और भाजपा सरकार को इन सवालों का जवाब देना पड़ेगा।

# महाराष्ट्र में नौकरियां खत्म हुईं



**मुंबई।** (भाषा) कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वादा ने रिविवार को सत्तारूढ़ भाजपा की नीतियों की आलोचना की और दावा किया कि कुछ बड़ी परियोजनाओं के गुजरना में स्थानांतरित होने के कारण महाराष्ट्र में नौकरियों खत्म हो गई हैं। बीस नवंबर को होने वाले राज्य विधानसभा चुनावों से पहले महाराष्ट्र के गढ़चिरौली में एक रैली को संबोधित करते हुए प्रियंका ने आरोप लगाया कि सत्तारूढ़ महायुति गठबंधन के नेता वास्तविक मुद्दों से ध्यान भटकाने और समाज का धुवीकरण करने का प्रयास कर रहे हैं। राज्य की महायुति सरकार को प्रमुख योजना लाडकी बहित को लेकर उस पर निशाना साधते हुए प्रियंका ने कहा कि महिलताओं को बेहतर जीवन के लिए वोट देना चाहिए, न कि इसलिए कि उन्हें प्रति माह 1,500 रुपए मिल रहे हैं।

कांग्रेस नेता ने यह भी कहा कि अगर विपक्षी गठबंधन महा विकास आघाडी (एमवीए) सत्ता में आता है, तो वह सोयाबीन की फसल के लिए किसानों को 7,000 रुपए प्रति क्विंटल एमएसपी (न्यूनतम समर्थन मूल्य) देगा। प्रियंका ने दावा किया कि महाराष्ट्र में 2.5 लाख से ज्यादा पद खाली हैं। उन्होंने कहा कि फॉक्सकॉन,

## पवार साहेब को छोड़ना पड़ा क्योंकि विधायक विकास कार्यों के लिए सरकार से जुड़ना चाहते थे: अजित पवार

**बारामती**।(भाषा) महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री अजित पवार ने रिविवार को कहा कि उन्हें राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (रकांपा) के संस्थापक और अपने चाचा शरद पवार से इसलिए अलग होना पड़ा क्योंकि पार्टी के सभी विधायक रूके हुए विकास कार्यों को पूरा करने के लिए एकनाथ शिंदे नीत सरकार में शामिल होना चाहते थे। अजित पवार और आठ विधायकों के शिंदे सरकार में शामिल होने के बाद पिछले साल जुलाई में राकांपा दल घड़ों में बँट गई थी। निर्वाचन आयोग के फैसले के बाद अजित पवार को पार्टी का नाम और शर्डी चिटन मिल गया था जबकि शरद पवार की अगुवाई वाले धड़े का नाम राकांपा (शरदचंद्र पवार) रखा गया और उसे तुर्ही बजाता व्यक्ति का चिटन दिया गया। बारामती में प्रचार करते हुए उपमुख्यमंत्री ने कहा, आप सोच रहे होंगे कि मुझे इस उग्र में पवार साहेब को नहीं छोड़ना चाहिए था। मैंने साहेब को नहीं छोड़ा। मैंने उनसे कहा कि यह सभी विधायकों की राय है कि हमें (शिंदे) सरकार में शामिल होना चाहिए क्योंकि हमने (महा विकास आघाडी



सरकार के तहत) जिन कई विकास कार्यों को मंजूरी दी थी, उन्हें रोक दिया गया है। विधायकों ने (सरकार में शामिल होने के प्रस्ताव के समर्थन में) हस्ताक्षर भी किए। राकांपा प्रमुख ने जनसभा में एकत्रित लोगों से समर्थन मांगते हुए कहा कि उन्होंने लोकसभा चुनाव में शरद पवार और उनकी बेटी एवं सांसद सुप्रिया सुले के लोकसभा चुनाव में सुले ने बारामती से अजित पवार की पत्नी सुनेत्रा पवार को आसानी से हरा दिया था। अजित पवार ने कहा, अब, मुझे समर्थन दीजिए। मैं यहां कल एक रैली में भाग लूंगा और पवार साहेब भी एक रैली करेंगे। मैं आपके सामने अपने विचार रखूंगा।

## अग्निेत्री कस्तूरी के अदालत में पेश किया गया, न्यायिक हिरासत में भेजा गया



चेन्नई। तमिलनाडु के तेलुगु भाषी लोगों पर टिप्पणी करने वाली अग्निेत्री कस्तूरी को रिविवार को यहां एक अदालत में पेश किया गया, जहां से उन्हें न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। मद्रास उच्च न्यायालय की सुट्टे पीठ द्वारा कुछ दिन पहले उनकी अग्नि गजातत याचिका खारिज छिे जाने के बाद चेन्नई पुलिस वी एक टीम ने उन्हें 16 नवंबर को हैदराबाद से गिरफ्तार कर लिया था। हालांकि विवाद के तुरंत बाद अग्निेत्री ने अपनी टिप्पणी वापस ले ली और माफ़ी भी मांग ली, लेकिन इस बीच उनके खिलाफ पुलिस ने शिकवत दर्ज क्य दी गई। अग्निेत्री के अनुसार, ऐसे लोगों को एक खास जगती/विक विचारधारा से मानते है, वे भले ही तेलुगु भूल के हने के बावजूद खुद को तमिल बताते है, लेकिन तमिल ब्राह्मणों को तमिल नहीं मानते। यही वजह है कि उन्होंने अपनी विचारधारा के लिए एटिडि वी पख्वात चुनी और तमिल नहीं चुन पाए।

दुतगामी माना जाता है क्योंकि वे बीच में ही रास्ता बदल सकती हैं। पांच मैक तक उड़ान भरने में सक्षम बैलिस्टिक मिसाइलों को उनकी पूर्ण निर्धारित प्रक्षेप पथ को देखते हुए सीमित गतिशीलता होती है। हाइपरसोनिक मिसाइलें ध्वनि की गति से प्रवेश कर रही हैं क्योंकि रास्ते में पाँच गुना अधिक गति से यात्रा करने में सक्षम अधिकार हैं। उनकी सीमा अमर तौर पर 6,125 किमी/घंटा (मैक 5) और लगभग 24,140 किमी/घंटा (मैक 20) के बीच होती है। ये गति उन्हें पता लगाना और रोकना अविश्वसनीय रूप से कठिन बनाती है। हाइपरसोनिक मिसाइलों के दो मुख्य प्रकार हैं।

## सरकार ने...

इसमें इसके स्थान पर केंद्र सरकार को अधिसूचना जारी करके अनुसूची में संशोधन करने का अधिकार देने का भी प्रस्ताव है। मसौदा विधेयक पर जनता की राय मांगते हुए विभाग ने यह दिलाया कि संसद (अयोग्यता निवारण) अधिनियम, 1959 इसलिए बनाया गया था कि सरकार के अधीन आने वाले लाभ के कुछ पद अपने धारकों को संसद सदस्य बनने या चुने जाने के लिए अयोग्य नहीं ठहराएंगे। अधिनियम में उन पदों की सूची शामिल है, जिनके धारक अयोग्य नहीं ठहराए जाएंगे और उन पदों का भी ज़िक्र है, जिनके धारक

## डीजीपी की नियुक्ति के लिए उत्तराखंड सरकार भी उप की प्रक्रिया अपनाए: अंतरिम डीजीपी

देहरादून। उत्तराखंड के अंतरिम पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) अभिनव कुमार ने प्रदेश पुलिस अधिनियम 2007 के प्रावधानों का हवाला देते हुए राज्य सरकार से उत्तर प्रदेश की तरह पुलिस प्रमुख पद पर नियुक्ति प्रक्रिया अपनाने का अनुरोध किया। उत्तराखंड में डीजीपी की नियुक्ति के लिए पारदर्शी और स्वतंत्र प्रक्रिया के वास्ते प्रदेश के गृह सचिव शैलेश बगौली को दिए अपने प्रत्यावेदन में कुमार ने कहा कि वर्तमान में प्रदेश के पुलिस प्रमुख की नियुक्ति को लेकर अपनाई जा रही प्रक्रिया में संघ लोक सेवा आयोग एवं गृह मंत्रालय की निर्णायक भूमिका है जो उनके विचार से संवैधानिक व व्यवहारिक दृष्टिकोण से उचित नहीं है। भारतीय पुलिस सेवा (आईपीएस) के 1996 बचे के अधिकारी कुमार ने इस संबंध में पुलिस अधिनियम 2007 के प्रावधानों की ओर ध्यान दिलाया जिसके तहत राज्य सरकार एक समिति का गठन करेगी जो स्क्रॉनिंग के बाद योग्य अधिकारियों का एक पैनल तैयार करेगी और इसमें से ही राज्य सरकार डीजीपी की नियुक्ति करेगी। उन्होंने कहा कि इस अधिनियम में यह भी प्रावधान है कि इस पैनल में अधिकारियों की संख्या पुलिस महानिदेशक स्तर के स्वीकृत पदों की संख्या के तीन गुने से अधिक नहीं होगी। इस परिप्रेक्ष्य में उन्होंने कहा कि हाल में उत्तर प्रदेश में उच्चतम न्यायालय के निर्देशों के अनुसार डीजीपी की नियुक्ति के लिए नए नियम लागू किए गए हैं ताकि पुलिस बल के प्रमुख की नियुक्ति में संवैधानिक व्यवस्था और शीर्ष अदालत के निर्णयों के अनुरूप राज्य सरकार की निर्णायक भूमिका बनी रहे। उन्होंने कहा, चूंकि पुलिस व्यवस्था भारतीय संविधान की अनुसूची सात की सूची दो के तहत राज्य विषय है। यह महत्वपूर्ण है कि उत्तराखंड सरकार भी ऐसे नियमों को लागू करने पर विचार करे ताकि डीजीपी की नियुक्ति में पारदर्शिता और स्वायत्तता के साथ राज्य सरकार की निर्णायक भूमिका भी सुनिश्चित हो सके। कुमार की डीजीपी के पद पर अंतरिम नियुक्ति पिछले साल 30 नवंबर को की गई थी।

## रियो वी अगुवाई में मंत्रिमंडल नगा राजनीतिक मुद्दे पर केंद्रीय गृह मंत्री से मुलाक़त करेगा

कोहिमा।भारत सरकार के साथ नगा राजनीतिक मुद्दे के समाधान में देरी के कारण नेशनल सोशलिस्ट काउंसिल ऑफ नगालिम-इसाक मुइबा (एनएससीएन-आईएम) द्वारा जंगलों में वापस जाने की धमकी के बाद नगालैंड के मंत्रिमंडल ने जल्द से जल्द दोनों पक्षों से मिलने का फैसला किया है। आधिकारिक सूत्रों ने रिविवार को यह जानकारी दी। सूत्रों ने बताया कि मुख्यमंत्री नेप्थू रियो और उपमुख्यमंत्री टी आर जेलेियंग तथा वाई पैटन के नेतृत्व में नगालैंड के मंत्रिमंडल का एक प्रतिनिधिमंडल नगा राजनीतिक मुद्दे के समाधान में तेजी लाने के लिए दबाव बनाने के वास्ते केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से मुलाक़ात करने के लिए सोमवार को दिल्ली खाना होगा। एक बयान में एनएससीएन-आईएम के महासचिव टी मुइबा ने आरोप लगाया है कि केंद्र सरकार ऐतिहासिक समझौते के प्रमुख प्रावधानों, विशेष रूप से नगा राष्ट्रीय ध्वज और संविधान को मान्यता देने से जानबूझकर इनाकार कर रही है। एनएससीएन-आईएम ने सात नवंबर को नगा राजनीतिक मुद्दे पर गतिरोध को दूर करने के लिए तीसरे पक्ष के हस्तक्षेप की मांग की थी। सूत्रों ने कहा कि दिल्ली खाना होने से पहले राज्य का मंत्रिमंडल विचार-विमर्श के लिए एनएससीएन-आईएम के प्रतिव से संपर्क कर रहा है।

## सूत्र में रोड रेज की घटना में वाहन चालक ने व्यक्ति को कुचलकर मारडाला

सूत्र। गुजरात के सूत्र शहर में तेज गति से वाहन चलाने को लेकर चालक के साथ 56 वर्षीय एक व्यक्ति को बहस हो गई, जिसके बाद उसे कुचलकर मार डाला और टेम्पो से सड़क पर घसीटा। पुलिस ने रिविवार को यह जानकारी दी। एक अधिकारी ने बताया कि आरोपी चालक मयूर मेर (39) को कुछ ही घंटों में गिरफ्तार कर लिया गया। उन्होंने बताया कि दुर्घटना की सीसीटीवी फुटेज में देखा जा सकता है कि टेम्पो चालक ने व्यक्ति को कुचल दिया और वाहन से उसे घसीटा, हालांकि उसका (मृतक का) बेटा वाहन के बाहर के लिए चालक से गुहार लगाता रहा। शनिवार अपराह्न करीब साढ़े तीन बजे रत्नमाला चौराहे पर हुई इस घटना के लिए कतारगाम पुलिस थाने में चालक के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। अधिकारी ने बताया कि मृतक जितेन्द्र कंथारिया और उनका बेटा ट्रैफिक सिग्नल पर रूके हुए थे तथा टेम्पो ने उनकी मोटरसाइकिल को टक्कर मार दी। प्राथमिकी के अनुसार, पिता-पुत्र ने टेम्पो चालक को ठीक से वाहन चलाने के लिए कहा, जिस पर चालक नाराज हो गया और उनके साथ गाली-गलौज करने लगा। तेज गति से वाहन चलाने को लेकर पिता-पुत्र की टेम्पो चालक से तीखी बहस हुई। जब पीड़ित दोपहिया वाहन से उत्तरकर टेम्पो चालक के पास गया तो चालक ने उसे कुचल दिया और करीब 15 फुट तक उसे घसीटते हुए ले गया। अधिकारी ने बताया कि कंथारिया की मौके पर ही मौत हो गई।

## असम में मामूली बात पर स्थानीय

## एएएमएसयू नेता की चाकू मारकर हत्या

रंगिया (असम)। असम के कामरूप जिले में एक मामूली बात को लेकर एक व्यक्ति ने ऑल असम माइनोरिटी स्टूडेंट्स यूनियन (एएएमएसयू) के एक स्थानीय नेता की चाकू मारकर हत्या कर दी। पुलिस ने रिविवार को यह जानकारी दी। एक अधिकारी ने बताया कि यह घटना शनिवार रात को छायगांव के पास गंगोइमारी में ब्रह्मपुत्र घाटी अकादमी के युवा महोत्सव में हुई। उन्होंने बताया, जब कार्यक्रम चल रहा था तो दो लोगों में किसी मुद्दे पर बहस शुरु हो गई। फिर यह बढ़ते हुए एक बड़े झगड़े में बदल गई। उनमें से एक ने अचानक दूसरे पर कई बार चाकू से चार किया, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया। घायल को तुरंत गंगोइमारी सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया, जहां से उसे गुवाहाटी मेंडिंकल कॉलेज एवं अस्पताल रेफर कर दिया गया। चिकित्सकों ने वहां उसे मृत घोषित कर दिया। मृतक की पहचान स्थानीय एएएमएसयू नेता लोहित हुसैन के रूप में हुई है। इस बीच लोगों ने हमलावर का पीछा कर उसे पुलिस के हवाले कर दिया।

अयोग्य करार दिए जाएंगे।

## एनसीआर...

और बीएस-4 डीजल वाहनों पर प्रतिबंध लगा दिया है। राजधानी शहर में घना कोहर छाया रहा, जिससे दृश्यता कम हो गई सफदरखाना हवाई अड्डे पर सुबह 07:00 बजे से सुबह 09:00 बजे तक सबसे अधिक दृश्यता 300 मीटर दर्ज की गई, जो उसके बाद सुधरकर सुबह 09:30 बजे 400 मीटर हो गई और दोपहर 12:30 बजे 600 मीटर हो गई। फ्लाइटरेडार के अनुसार, रियपोर्ट के अनुसार, 250 उड़ानों में देरी हुई जबकि तीन को रद्द कर दिया गया। धुंध को स्थिति के कारण नई दिल्ली और आनंद की विहार रेलवे स्टेशनों पर आने वाली 30 से अधिक ट्रेनें देरी से चल रही हैं। हरीयाणा में अनुसूचित क्षेत्रों की सूची में सबसे ऊपर है, इसके बाद जहांगीरपुरी दोनों में 466 है। मुंडका और सुप्रोम कोर्ट में सुनवाई होनी है। सुप्रोम कोर्ट की सुनवाई में भी एक्यूजॉर्ड का स्तर 463 दर्ज किया गया, जो शहर भर में व्यापक प्रदूषण का संकेत देता है। स्थानीय प्रदूषण और पड़ोसी राज्यों में मौसमी फसल जलाने के मिश्रण के कारण उसम घनी धुंध ने शहर के आसमान को ढक लिया, जिससे दिल्ली में वायु प्रदूषण के साथ चल रही लड़ाई को लेकर व्यापक चिंताएं पैदा हो गईं।

<sup>[1]</sup> उत्तर प्रदेश के झांसी स्थित महारानी लक्ष्मीबाई मेडिकल कॉलेज के नवजात शिशु गहन चिकित्सा इकाई (एनआईसीयू) में आग लगने के दौरान बचाए गए बच्चों में एक बच्चे की उपचार के दौरान मौत हो गई, जिससे मृत नवजातों की संख्या बढ़कर 11 हो गई











